

Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.719 / Martes 12 de Diciembre de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Francia y Rusia han firmado un Tratado de alianza y asistencia mutua

Ha sido consecuencia de las conversaciones entre Stalin y De Gaulle

TEXTO DEL COMUNICADO OFICIAL

París. Francia y la U. R. S. S. han firmado un tratado de alianza y asistencia mutua como resultado de las conversaciones entre Stalin y De Gaulle. Así lo anuncia un comunicado especial transmitido por la Radio de Moscú, en el que se declara que las conversaciones han alcanzado una completa unanimidad de criterio. El general De Gaulle, con el ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, han dado por terminada su visita a Moscú y han salido de la capital rusa.

El texto del comunicado oficial es el siguiente:

"La visita a Moscú del general De Gaulle, jefe del Gobierno provisional francés y de su ministro de Asuntos Exteriores Bidault, ha sido señalada por numerosas manifestaciones de la simpatía que une a los pueblos franceses y soviéticos, y que se ha fortalecido por la experiencia que han sufrido ambas naciones durante la presente guerra. Las conversaciones, dirigidas por parte soviética por el presidente del Consejo de Comisarios del pueblo J. V. Stalin, y el comisario de Asuntos Exteriores, V. M. Molotov, abarcaron todos los problemas relacionados con la marcha de la guerra, la organización de la paz, y, particularmente, la cuestión de Alemania. En estas conversaciones se hizo patente una completa unanimidad de criterios y el más sincero deseo de establecer una estrecha colaboración entre Francia y la Unión Soviética. Los dos Gobiernos pusieron de relieve, una vez más, su determinación de continuar la lucha hasta lograr la victoria completa sobre Alemania y su deseo de tomar conjuntamente todas las medidas necesarias para la defensa de Europa contra nuevas agresiones. Conforme al espíritu de estas decisiones, ambos Gobiernos han firmado el 10 de Diciembre un tratado de alianza y asistencia mutua, cuyo texto será publicado por separado."—Efe.

Londres. — "Los círculos oficiales británicos acogen con la más sincera cordialidad la firma del tratado franco-ruso, haciendo resaltar que con él queda constituido el triángulo equilateral de las 3 grandes potencias europeas, unidas por la amistad y los fines", dice el redactor diplomático de la Agencia Reuter, Randal Neale. Añade que el Gobierno británico tenía conocimiento de los propósitos de los dirigentes de París y Moscú, y que el Gobierno ruso le tuvo al tanto de los progresos de las negociaciones que han cristalizado en la alianza.

DE GAULLE Y BIDAULT SALIERON DE MOSCÚ :— :— :—

París.—De Gaulle y Bidault salieron de Moscú esta mañana, en tren especial. Fueron despedidos en la es-

tación por el comisario ruso de Asuntos Exteriores, Molotov; el vicecomisario Deganosof, el embajador de Francia y los jefes de otras misiones diplomáticas aliadas. Una guardia de honor rindió honores y las bandas militares interpretaron los himnos nacionales.—Efe.

STALIN OBSEQUIO CON UN BANQUETE A DE GAULLE :—

París.—Stalin obsequió ayer con un banquete en el Kremlin al general De

(Continúa en octava página)

EL CAUDILLO REGRESA A MADRID

Después de pasar unos días en la sierra de Córdoba

Madrid.— Después de pasar unos días de reposo en la sierra de Córdoba, en la noche de ayer ha regresado a Madrid Su Excelencia el Jefe del Estado y Jefe nacional de la Falange.—Cifra

Parece que el EAM está disconforme con la actitud violenta de los comunistas griegos

Se calculan en 25.000 hombres las fuerzas de que dispone el ELAS en Atenas y sus alrededores

Los laboristas piden el cese inmediato de las hostilidades

Atenas.— Aunque no parece que haya escisión entre el EAM y los comunistas, parece existir indicios de que aquel movimiento muestra disconformidad con la actitud violenta adoptada por éstos, según escribe el enviado especial en Atenas del "Times".

La masa del pueblo no quiere luchas fratricidas, pero desconfía del actual Gobierno, a quien acusa de no haber tomado las medidas necesarias para "hacer una limpieza casera". En general los británicos son recibidos en todas partes con francas muestras de amistad y simpatía. Los ministros dimisionarios del EAM piensan volver a la normalidad mediante la formación de un Gobierno de concentración nacional, en el que participen hasta los comunistas. Grecia —ha declarado uno de ellos— quiere ser francamente democrática y vivir en paz".—Efe.

LAS TROPAS BRITANICAS SE HALLAN DISPUESTAS A HACER FRENTE A NUEVOS MOVIMIENTOS DEL ELAS :—

Atenas.— Las tropas británicas de Atenas se hallan dispuestas a hacer frente a nuevos movimientos de las fuerzas del ELAS, que ahora suman, en la capital y en torno a ella, 25.000 hombres. Se dirigen a Atenas refuerzos británicos en tanto que otras tropas del general Scobie persiguen a las fuerzas del ELAS que intentaron recobrar las posiciones perdidas por ellas en el barrio del Mercado. Los

rebeldes atacaron reiteradamente el edificio de la Facultad de Ciencias Químicas, a espaldas de la Universidad, que está ocupado por los británicos. El fuego de mortero del ELAS ha alcanzado otros edificios, originando en ellos varios incendios. En varias calles se han levantado alambradas de espino, con lo que ha quedado todavía más reducido el tráfico. Parece ser que los del ELAS están volando edificios con el fin de construir nidos de resistencia.

Las fuerzas rebeldes deben comprender de 10 a 15.000 hombres dentro de Atenas, y otros tantos son los que, al parecer, ocupan las alturas que dominan los arrabales, creyéndose han de recibir más refuerzos. También se afirma que los del ELAS están mandando fuerzas contra las tropas de la organización rival.—Edes— que, al

mando del general Napoleón Zerves, se hallan en el Epiro.

En la capital ha mejorado la situación alimenticia, habiéndose reanudado la distribución de harina a las panaderías, después de garantizar los del ELAS que no estorbarán esa operación. Durante tres días, la organización de ayuda angloamericana ha estado suministrando víveres y combustibles a los hospitales militares, habiéndose dejado a la discreción de la comisión conjunta sueco-helvéctica de ayuda, el suministro a los hospitales del ELAS.—Efe.

LOS LABORISTAS PIDEN EL CESE INMEDIATO DE LAS HOSTILIDADES EN GRECIA

Londres.— Ha sido presentada ante el comité ejecutivo del Congreso laborista una enérgica moción que expresa el disgusto provocado por la acción del Gobierno británico en Grecia y que pide el cese inmediato de las hostilidades en aquel país y la no intervención en los asuntos internos de las naciones liberadas.

El autor de la moción es el secretario parlamentario cerca del Ministerio de Transportes, Philip Noel Baker, quien es también experto en asuntos laboristas internacionales.—Efe.

BODAS DE ORO DE SU SANTIDAD EL PAPA COMO CONGREGANTE MARIANO

El ministro de Asuntos Exteriores presidió los actos conmemorativos

Madrid.— El pasado domingo se celebraron solemnes actos religiosos-académicos con motivo de las bodas de oro de Su Santidad el Papa con las Congregaciones marianas.

Por la mañana, se celebró en la Congregación de los Luises una misa en la que ofició el obispo de Orihuela y que fué presidida por el ministro de Asuntos Exteriores. Asistieron, asimismo, el director general de política económica de dicho Departamento, el jefe nacional del S.E.U., el P. provincial de los Jesuitas, la Delegación nacional de las Congregaciones Marianas e inmenso número de asociados.

Por la tarde se celebró un solemne acto eucarístico en el Colegio de Areneros, en el cual renovaron las Congregaciones Marianas su adhesión al Inmaculado Corazón de María. Por último, el Obispo de Madrid-Alcalá dió la bendición a los asistentes.

Como acto final hubo en el salón de sesiones del Colegio una velada en la que interpretóse música religiosa, proyectándose además la película "Pastor Angelicus".—Cifra

Los Reyes Magos vendrán a Burgos en suntuosa cabalgata. Tu hijo, burgalés acomodado, gozará de la emoción dulcísima de verles llegar. Y, luego, tendrá su juguete.

Piensa en los niños pobres, a quienes tampoco debe faltar en este memorable día, el agasajo. ¡Acude a la suscripción pro- Cabalgata de Reyes!

El camarada José Luis de Arrese hijo adoptivo de ALAVA

También se le ha otorgado la Medalla de oro de la provincia

Vitoria.— El pleno de la Diputación foral y provincial de Alava, en sesión extraordinaria, acordó por aclamación nombrar hijo adoptivo de la provincia al camarada José Luis de Arrese, en prueba de gratitud y reconocimiento de todos los alaveses por los servicios prestados a España y a Alava.

También se acordó otorgarle la Medalla de Alava, que es la más alta recompensa creada por la Corporación

contraataques de la infantería enemiga en el sector de Dillingen (Valle del Sarre), donde caza-bombarderos apoyaron a nuestras tropas. Todavía se lucha en Sarrelouis y mejoraron nuestras posiciones al Este del río Sarre.

Nuevamente se ha cruzado el Sarre, esta vez por Saargemud. Se luchó de casa en casa en los barrios de la ciudad, situada al Este del río. Han sido rechazados dos contraataques enemigos apoyados por tanques e infantería cerca de Sarreinsalgen.

Nuestras tropas avanzaron a través de Le Grand Bois. Hemos alcanzado Gross, 11 kilómetros al Suroeste de Saargemud. Nuestras tropas han penetrado en Hagenau contra una fuerte resistencia, luchándose en la ciudad. También hemos ganado terreno al Sur de dicha localidad, en los Altos Vosgos y al Noreste de Colmar. Más al Sur, Tomm, ha sido limpiada de enemigos.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN :—

Cuartel general del Fuhrer.— El alto mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

Después de una intensa preparación artillera, el Ejército norteamericano, ha realizado ayer su cuarto gran ataque en el sector de Aquisgrán. Se libran encarnizados combates con el adversario, que en algunos lugares, ha conseguido penetrar en nuestras posiciones principales de combate. A ambas partes de Sarrelouis, continúan las encarnizadas luchas alrededor de nuestras instalaciones fortificadas en las que, en conjunto, la situación no ha cambiado.

(Pasa a tercera página)

Los cupos forzosos de trigo en toda España para 1.945

A Burgos corresponden entregar 402.600 Qm.

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy una circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes dictando normas para la aplicación del sistema de cupo forzoso de entrega obligatoria de trigo que han de regir con el procedente de la cosecha que se recoja en el verano de 1945.

Se establecen los cupos forzosos que han de regir en el caso de que se obtenga una cosecha semejante a la que se establece como tipo y a Burgos se le asignan 402.600 Qm.—Cifra.

Aguinaldo al combatiente del Pirineo

El primer día de suscripción al Aguinaldo del Combatiente del Pirineo, ha marcado ya una pauta, pues son muchos los que se han recibido.

Esto no extraña porque Burgos es ya, dentro de lo práctico, la esencia del amor a España y a su Ejército.

Sabemos positivamente que no sólo los particulares de todas las clases sociales, sino el Comercio y la Industria en masa han de contribuir en tan alta fin, porque todos comprenden que sin una solidaridad a toda prueba, no se conseguiría nada.

Los que luchan y guardan nuestras fronteras esperan el recuerdo de aquellos que disfrutaron de paz, a costa de los fríos y molestias que ellos sufren.

Es preciso que llegue a ellos el calor de tu cariño.

¡Envía tu donativo!

Y con el fin de que estos donativos, convertidos en especie, vinos, turrones, etc., lleguen a ellos a tiempo, se cerrará esta suscripción el próximo sábado.

Nuevo plazo de inscripción para cumplidoras del Servicio Social

En cumplimiento del Decreto del 9 de Febrero de 1944, en el que se reformó el Servicio Social de la Mujer la Delegación provincial de la Sección Femenina ha abierto un plazo de inscripción, que terminará el día 15 del actual, y será improrrogable para todas las mujeres comprendidas en las edades de 17 a 35 años, que deseen hacer el Servicio Social a partir del próximo día 1.º de Enero.

Parte general conocimiento se hace saber que: el certificado oficial que acredite la total realización del Servicio Social será exigido:

Primero.—En la obtención de pasaportes.

Segundo.—Para continuar perteneciendo a partir del primero de Enero de 1945 a Centros o Asociaciones, artísticas, deportivas, culturales, de recreo u otras análogas.

Tercero.—Para la obtención de carnets de conducir y licencias de caza y pesca.

Las solicitantes se pasarán por el Departamento del Servicio Social de la Delegación Provincial de la Sección Femenina en los días laborables y hasta la una de día 15.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

DE INTERES PARA BANCA, SEGUROS Y OFICINAS

Declarada Santa Lucía patrona del Sindicato de Banca, Seguros y Oficinas de Burgos, se recomienda a las empresas de dicha actividad profesional, procuren dar asueto a su personal durante las horas de la función religiosa que, en honor de dicha Patrona, se celebrará por el referido Sindicato en la Parroquia de San Lorenzo de esta capital mañana día, 13 estableciendo los turnos correspondientes durante la mañana para que estén atendidos los servicios, y de ser posible consideren como festiva la tarde del referido día.

El delegado de Trabajo, L. León.

Junta Provincial de Huérfanos del Magisterio

El pago correspondiente al trimestre en curso tendrá lugar los días 12 al 20 del actual, en casa del Sr. Tesorero, previos los requisitos acostumbrados.

¡Qué meritisimo ha de ser, a los ojos de Dios, la dádiva entregada para el niño pobre!
Medita, cristiano, acerca de ello.
Así no regatearás tu donativo para la Cabalgata de los Reyes.

Hermanidad Sindical de labradores y ganaderos

Se recuerda a los labradores, en contrato de basuras de las calles de esta capital, pasen por esta Hermanidad (Plaza Castilla n.º 1-entresuelo) el día 13 de los corrientes, a las 12 de la mañana, para tratar de aspectos de suma importancia.

Nuevamente, se recuerda a los cultivadores de patata, de esta capital y caseríos, pasen con la máxima urgencia a efectuar su declaración de cosecha obtenida y siempre antes del día 14 del corriente, fecha en que termina el plazo de la misma.

Academia Comercial

Sanz Pastor 18, 1.º — Especializada en la preparación para Bancos y oficinas. Pasan con mucho del millar sus antiguos alumnos colocados, gran número de ellos directamente por gestión o mediación de la Academia, debió al crédito y garantía que nuestro método y profesorado merecen a las Empresas. Si quiere Vd. colocarse pronto y bien, acuda a esta Academia.

Se ha conmemorado brillantemente la festividad de la Virgen de Loreto

En Gamonal se celebró el domingo una misa solemne, organizada por el Arma de Aviación, a la que asistieron las autoridades

Las fuerzas del Arma de Aviación destacadas en Gamonal y las pertenecientes al Parque de Farmacia del Ejército del Aire, han celebrado solemnemente la festividad de su excelsa Patrona, Nuestra Señora de Loreto.

Los actos conmemorativos, iniciados en la tarde del sábado, tuvieron su continuación durante la jornada del domingo y los festejos se iniciaron ya desde por la mañana con la interpretación de una diana floreada en el aeródromo de Gamonal.

A las once y en la iglesia parroquial de dicho pueblo se celebró una solemne misa.

Formaron para asistir a la misma fuerzas del aeródromo al mando de un teniente, con escuadra de batidores, que se situaron en la parte derecha de la entrada del templo.

El director del Parque de Farmacia del Ejército del Aire, comandante don Luis Gaya, comandante de la misma Arma Sr. García Lemus y el jefe del destacamento del aeródromo de Gamonal capitán De María, recibieron a las autoridades.

Acudieron nutridas representaciones de los Cuerpos, centros y dependencias de la guarnición presididas por el coronel Salas, la oficialidad y tropa de los destacamentos de Gamonal y Parque de Farmacia y el vecindario de Gamonal.

Las autoridades tomaron asiento frente al altar, que se hallaba profusamente adornado con flores y banderas de los colores nacionales figurando junto al presbiterio diversos atributos guerreros.

Las fuerzas se situaron en la parte izquierda de la iglesia, acto seguido dió comienzo la misa en la que ofició el capellán de Aviación don Anselmo Caballero.

La escuadra de batidores dió guardia de honor al Santísimo.

El cura párroco de Gamonal don Fermín Sáez, pronunció una bella oración sagrada.

El bajo de la Capilla de música de la S. I. C. don Luis Estalayo inter-

pretó al órgano diversas composiciones y entonó asimismo una plegaria, y el coro femenino de Acción Católica de Gamonal cantó también bellas composiciones.

A la elevación se ejecutó el Himno Nacional.

Concluida la misa, las fuerzas desfilaron ante las autoridades, retirándose después a sus alojamientos, donde a mediodía se les sirvió una comida extraordinaria, a la que asistieron representaciones de todos los Cuerpos.

Por la tarde y en el propio aeródromo se celebraron diversos actos recreativos que concluyeron con un animado baile en uno de los salones de Gamonal y que duró hasta las diez.

Ayer concluyeron las fiestas conmemorativas con una misa de difuntos que se celebró a las once en la misma iglesia y que se aplicó por el alma de los caídos de Aviación.

La caridad cristiana es una virtud que todos deben practicar.

Contribuyendo, pues, a la "Campaña de Caridad" organizada por la A. Católica parroquial, cumples un deber de cristiano y una alta obligación social.

ANUNCIOS OFICIALES

Subasta

El día 15 del actual a las once horas, se verificará en el Cuartel de la Sexta Unidad de Veterinaria, la adjudicación en pública subasta del fieno que produzca el ganado de la misma.

Pliego de condiciones en el citado Cuartel de 9,30 a 13,30, días laborables.

Burgos, 9 de Diciembre de 1944.

LA MISERICORDIA. Santa Clara, 2. - Teléfono 1672

EL SEÑOR

Don Aureliano de Miguel Gutiérrez

Beneficiado de la S. I. C. B. M. de Burgos

HIJO ADOPTIVO DE MIRANDA DE EBRO

falleció el día de ayer en Miranda de Ebro, a los 74 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

EL EXCMO. CABILDO METROPOLITANO DE BURGOS; EL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE MIRANDA DE EBRO

Su resignada hermana política, D.ª Julia Santillana (Viuda de D. Ignacio de Miguel); sobrinos, Esperanza y Julia de Miguel Santillana, M.ª Páz Santos, Lorenzo y Francisco García de Miguel; prima, Isabel de Miguel; sobrinos políticos y demás familia,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y a ser posible la asistencia a la misa de corpore insepulto que tendrá lugar hoy martes, 12, a las once, en la Iglesia Parroquial de Santa María, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de dicha Ciudad; y a los funerales que se celebrarán en la S. I. C. B. M. de Burgos, a las once de su mañana, los días 16, 18 y 19 del corriente, por cuyos actos de caridad cristiana la familia quedará muy agradecida.

Vivía: Fuente, 9; Miranda de Ebro, 12 de Diciembre de 1944.

El Ilmo. Sr. Obispo de Calahorra ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

PRIMER ANIVERSARIO

El Señor

D. Lucas Casado Pardo

Falleció el día 13 de Diciembre de 1943

R. I. P.

Su desconsolada esposa, D.ª Luisa Martínez; hija, D.ª M.ª Luisa; hijo político, D. Teófilo Iturriaga; nietos y demás familia,

Suplican a sus amistades un piadoso recuerdo.

Las misas que se celebren mañana día 13, a las siete y media, ocho y ocho y media en la Parroquia de San Lesmes; las de ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez en la Iglesia de la Merced, y las que se digan en la Cartuja de Miraflores, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Burgos, 12 de Diciembre de 1944.

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR



Don Basilio Achirico Goitia-Echevarría

Falleció el 12 de Diciembre de 1942

(Q. E. P. D.)

Las misas que se celebrarán hoy día 12 en las Iglesias parroquiales de San Lesmes, a las diez, San Cosme siete y media y ocho, en las Iglesias de RR. PP. Carmelitas y Jesuitas todas de este día, Convento de MM. Carmelitas de Soria y Burgos, Convento de RR. PP. Franciscanos de Bermeo, y la Exposición del Santísimo en las Esclavas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos y nietos agradecerán la asistencia a alguno de estos piadosos actos.

EL NIÑO



Juan Manuel del Val Yrazusta

Falleció el día 10 del actual, en la ciudad de Logroño, a los 9 años de edad

Q. E. P. D.

Su director espiritual D. Manuel San Baldomero

Sus apenados padres, don José Antonio y doña María Luisa; abuelos paternos, don Victorino y doña Beatriz; abuela materna, doña Manuela López de Cebrían; tíos, primos y demás familia,

Al participar tan dolorosa pérdida, ruegan a sus amistades tengan la bondad de asistir al funeral, que en sufragio de su alma, se celebrará hoy, día 12, a las once de su mañana, en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, de esta ciudad, con lo que le quedarán eternamente agradecidos.

Burgos, 12 de Diciembre de 1944.

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR



Don Benito Viejo González

que falleció en Burgos el día 13 de Diciembre de 1942 habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Q. E. P. D.

Sus afligidos hermanos, don Francisco y doña María Concepción; hermana política doña Encarnación Julián; sobrinos, primos y demás familia

Suplican a sus amistades la asistencia a las misas que se celebrarán el día 13 del corriente de nueve y media a doce en el altar del Santísimo Cristo (Catedral) y las que se digan ese mismo día en la parroquia de San Gil de siete y media a nueve y media en el altar del Santísimo Cristo y la de siete y media en la Capilla de las Misioneras Franciscanas el día 14 y la exposición y reserva del Santísimo Sacramento a las cinco de la tarde del mismo día por cuya asistencia les quedarán muy agradecidos.

Burgos, 12 de Diciembre 1944

GUION VIGORIZACION de nuestra economía

En el oasis de paz de nuestro pueblo, entregado con firmeza y fe a la empresa de reconstruir lo que la guerra destruyó y a cimentar los pilares en que ha de asentarse el porvenir de España, raro es el día en que no existe ocasión de comprobar, con nuevos hechos, la grata nueva de una realización culminada.

Mas todas y cada una de éstas no responden a la improvisación, a la esporádica generación nacida de ideas que ahora surgen, en aras de un oportunismo o una coyuntura favorable. No. Es, simplemente, que las consignas del Caudillo se desarrollan matemáticamente, con precisión tan cabal, con estudio tan complejo de los aspectos y factores que en cada problema se conjugan, que la gradación establecida obedece al grado de justeza logrado en el desenvolvimiento de los elementos que en él se integran.

Un alto ejemplo de la tónica a que nos referimos, nos lo ofrece el Consejo sindical industrial a celebrarse próximamente. Absurdo hubiera sido que el Mando le convocase, con el volumen y amplitud que ahora ha de alcanzar, en circunstancias y momentos en que la industria atravesaba una crisis que sólo pudo superarse merced al empeño decidido del Caudillo y al fervor patriótico de todos los españoles. Y, por eso, aun formando parte de los propósitos del nuevo Estado acoplar y aunar todas las iniciativas en orden al bienestar común, hubo de dilatarse.

Hace muy poco, se efectuó la convocatoria de ese magno Consejo. Pero si bien es cierto que a él se llega con una preparación cuidadísima por parte de los organismos sindicales, el Caudillo no quiere que sean éstos unilateralmente quienes propongan soluciones sino que proyectos y realidades sean producto de la concatenación de la experiencia laboral y de la fe de nuestros Sindicatos. Y de ahí es que, para un meditado y sereno estudio de todos los elementos generadores de nuestra economía, se haya aplazado por unos días el comienzo de las tareas anunciadas.

Es un nuevo plazo abierto a los participantes en ellas. Un plazo que puede servir para perfilar multitud de particularidades, un lapso de tiempo bien empleado, que conducirá a que infinidad de futuros miembros del Consejo maduren nuevos proyectos y nuevas mejoras.

Y es eso lo que pretende nuestro Estado. Hallar la solución de los problemas industriales, seguro de que así la economía española cada vez más potente, se vigore y sea el instrumento capaz de servir a la Grandeza de España y de colaborar en un sistema internacional que sitúe a España en un plano privilegiado ante los problemas de la post-guerra.

Para conseguir tan trascendentes resultados, va a celebrarse próximamente el III Consejo sindical industrial.

Se lucha denodadamente en el frente alsaciano

(Viene de primera página)

Entre Sarreguemines y Hagenau, el enemigo ha proseguido sus ataques con gran intensidad a todo lo largo del frente. Como consecuencia de los contraataques efectuados inmediatamente, ha sido continuado el avance después de haber avanzado unos kilómetros. En la parte Sur de Sarreguemines y Hagenau, violentos combates cañejeros están en curso.

Igualmente, al Sur de Alsacia, nuevas tropas libraron duros combates defensivos en los centros neurálgicos de estos últimos días. Como consecuencia de la tenacidad de nuestras tropas, numerosos combates del adversario han fracasado y han sido detenidos tras haber conseguido ligeras ganancias de terreno.

El fuego de nuestras armas a larga distancia, ha proseguido, especialmente contra Londres.—Efe.

LOS EFECTOS DE LA ROTURA DE OTRO DIQUE DEL RIN

Cuartel general del 21 grupo de ejército.— La rotura efectuada ayer por los alemanes de otro dique del Rin al Sureste de Arnhem, ha originado una inundación que se extiende lentamente hacia el Este, se declara oficialmente.

También se manifiesta que fueron

arrojadas por la aviación aliada bombas explosivas de 500 kilos e incendiarias de 250 sobre unos camiones de gran longitud que se hallaban a pocos kilómetros al Norte de La Haya y que se supone transportaban proyectiles del arma V-2.—Efe.

LAS TROPAS DE HODGES HAN CONQUISTADO CUATRO CIUDADES ALEMANAS Y HAN ENTRADO EN TRES

Bruselas.— En un frente de 16 kilómetros al Oeste de Duren, las fuerzas del general Hodges, han conquistado cuatro ciudades alemanas y han entrado en tres. Los soldados norteamericanos lograron ganancias de hasta tres kilómetros en una línea que se extiende desde cinco kilómetros y medio al Sureste de Julich hasta seis kilómetros y medio al Suroeste de Duren. Nieva continuamente y el suelo está cubierto por una capa de nieve de unos quince centímetros.—Efe.

LOS ALEMANES RETROCEDEN EN LA ORILLA ORIENTAL DEL ROER

Cuartel general del primer ejército norteamericano.— Según los últimos datos recibidos de primera línea, los alemanes van retrocediendo en la orilla oriental del Roer, no habiendo encontrado los soldados estadounidenses en su avance de cerca de dos kilómetros, más que una resistencia encaminada a retrasar esa progresión.

LEMBERG, OCUPADA POR LOS ALIADOS

Londres.— Radio París informa esta noche que las tropas aliadas han ocupado la localidad de Lemberg, ocho kilómetros al Sureste de Ornnach y aos kilómetros más allá de la cabeza de puente más avanzada del general Patton a través del río Sarre. Esta noticia no ha sido confirmada.

EN EL FRENTE ALSACIANO SE ESTA LUCHANDO DENODADAMENTE

Berlin.— Desde el amanecer se lucha denodadamente en el frente al-

saciano. Después de ser rechazados los ataques franceses—dice un corresponsal de guerra de la Agencia D.N.B. en el frente del Oeste—los aliados intentaron cercar al grueso de las fuerzas alemanas, mediante ataques en dirección del Rhin. Tales intentos han fracasado y la brecha del bosque de Hart se ha transformado en una sangrienta derrota.

Al pie de los Vosgos—añade el citado corresponsal—los aliados han formado un nuevo centro de gravedad con el fin de eliminar el saliente que forma el frente en esta región. Los ataques aliados fueron desencadenados después de una preparación artillera que duró varias horas. Los atacantes utilizan grandes cantidades de material, por lo que la batalla hace recordar a las de Caen y Aquisgrán. Continuamente estallan millares de granadas en las posiciones alemanas y en las vías de comunicación de la retaguardia. Después de intentar un avance en dirección Noreste, los atacantes tuvieron que paralizar momentáneamente sus ataques y dirigir su presión sólo hacia el Este, debido a la tenaz resistencia de las fuerzas germanas.

Seguidamente, el corresponsal de la Agencia DNB afirma que los granaderos alemanes luchan heroicamente y que no se les puede pedir más. Hay algunas comarcas—dice—en que los soldados luchan en las trincheras inundadas con el agua al pecho. En varios sectores han desencadenado contraataques fructuosos. Las bajas aliadas son muy elevadas.—Efe.

EL ALA SEPTENTRIONAL DEL VII EJERCITO NORTEAMERICANO SE ENCUENTRA EN MOVIMIENTO HACIA ALEMANIA

París.— Toda el ala septentrional del VII ejército norteamericano se encuentra en movimiento hacia la frontera alemana y el Rhin. La conquista del centro de comunicaciones de Hagenau ha desbaratado la línea de defensa alemana que va del Noroeste del Rhin a la frontera alemana y defiende Karlsruhe. Los cañones pesados de este ejército pueden disparar ahora proyectiles pesados contra

LA ESCUELA DE TISIOLOGIA SE INSTALARA EN MADRID

Madrid.—El ministro de la Gobernación ha presidido la reunión del Patronato Nacional Antituberculoso. Fue acordada la construcción de un Sanatorio de 250 camas en Almería.

Asimismo se acordó extender la acción social a los dispensarios, dictando reglas para colocar a los enfermos después de su curación en dichos establecimientos.

Igualmente se decidió la instalación de la Escuela de Tisiología en Madrid.

el interior de Alemania y se dedican ya a bombardear los fuertes y fortines de la vieja línea Maginot, al Noroeste de Hagenau, en poder todavía de los alemanes. Unidades de infantería han penetrado en las defensas de la línea Maginot al Norte de Neiderbronn. Los alemanes han concentrado gran número de cañones detrás del Rhin entre las fortificaciones de la línea Sigfrido.—Efe.

LOS TANQUES NORTEAMERICANOS HAN LLEGADO A LA FRONTERA ALEMANA

París.— Los tanques de la sexta división acorazada norteamericana han llegado a la frontera alemana por Welferding, kilómetro y medio al Oeste de Sarreguemines.—Efe.

CARTELERA

TEATRO PRINCIPAL

Precios populares
Ultimas exhibiciones
BUTACA: 2 y 3 PESETAS

El Barón de Munchausen

Una película maravillosa
Una historia fantástica realizada por ideal colorido
Un portento de técnica y visualidad como nunca vió la pantalla

COLISEO CASTILLA

Hoy, últimas y definitivas exhibiciones de la magistral y gigantesca superproducción

HACE UN MILLON DE AÑOS

Toda la Prehistoria con sus titánicas luchas y monstruos antediluvianos
Terroríficos movimientos tectónicos en un brillante desfile espectacular y grandioso

¡Algo que jamás ha visto sus ojos!



LLEGAN EL VIERNES DISPUESTOS A HACELES MORIR A CARCAJADAS



APARATOS DE RADIO

de importación con lámparas serie acero en

RADIOLANDIA

CID, 16 BURGOS

CONVIENE

DEPURARSE

después de los 40 años

Rigidez de las articulaciones, reumatismo, eczema, vértigos, mareos, congestiones, varices, úlceras varicosas, hipertensión, disminución de la vitalidad.

CUANDO se sufre alguno de esos trastornos conviene el tratamiento del Depurativo Richelet cuya acción está indicada para combatir la intoxicación del organismo, purificar la sangre, normalizar la circulación y aumentar las fuerzas.

EFFECTOS VITALIZADORES

El magnesio contenido en el Depurativo Richelet es un poderoso vitalizador que estimula las funciones del hígado y de la glándula digestiva. Está probado que la obsorción de magnesio por el organismo mejora notablemente el estado general y proporciona un evidente aumento de fuerzas.

DEPURATIVO RICHELET

42 C. S. N. 6.072

CORDON MAS FUERTE QUE EL ORGULLO

LA MEJOR COMEDIA DE LA TEMPORADA - ULTIMAS SESIONES
PRECIOS ESPECIALES - Funciones a las 5'15, 7'45 y 10'45

Cine Calatravas

RICHARD ARLEM ANDY DEVINE-ANNE NAGEL
MOTIN EN EL ARTICO
BUTACA: 2 PESETAS

CINE AVENIDA

Hoy 5'15, 7'30 y 10'45
¡DIARIAMENTE CONFIRMADO!
el inmenso éxito de crítica y público para admirar
CUMBRES BORRASCOSAS
¡No se queden sin ver la mejor película del año!

¡AVICULTORES! ¡GANADEROS!

Mayor producción consumiendo legítima

Harina de Pescado RUVEL

Alimento para aves y ganado
JULIO RUIZ DE VELASCO
Avda. de José Antonio, 12, Bilbao
Representante en Burgos:
ENRIQUE VILLA MATEIENZO
Lain Calvo 24 1.

Oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional

Relación de los aspirantes aprobados en el primer ejercicio

OPOSITORAS

EX-COMBATIENTES

- 1 Domínguez Alonso, Vicenta, con 3'21 puntos.
- 2 Estalayo Casquero, Teresa, 3'53.
- 5 Pozo Ibáñez, Florentina del, 5'14.

TURNO LIBRE

- 6 Abecia Mata, Amparo, 3.
- 7 Acinas Alcalde, Antonia, 4'36.
- 9 Almarza Peña, Elisa, 5'61.
- 11 Alvarez Puras, Felicidad, 5'25.
- 12 Álvarez Fernández, Aurora, 3'31.
- 13 Arana Torres, M. Concepción, 3'11.
- 16 Arnáez Sáiz, Leonarda, 6'08.
- 17 Arnáez Tejada, M. Luz, 3'41.
- 19 Ayuso Minguéz, Pilar, 5'08.
- 21 Bartolomé Lázaro, María Remedios, 3'34.
- 23 Blanco Cereceda, M. Pilar, 4'96.
- 24 Cal Rojo, Teófila de la, 3'74.
- 25 Cámara Gonzalo, Isabel, 3.
- 27 Camarero Iglesias, Felicitana, 3.
- 36 Carbonell Angulo, Consolación, 4'20.
- 31 Casado Casado, Teresa, 3'10.
- 32 Castro Juez, Gerarda, 3'82.
- 34 Cobos Merino, Teresa, 4'70.
- 35 Conesa Martínez, Josefa, 8'48.
- 36 Cuadrado López, Carmen, 3'92.
- 37 Cuesta Rueda, Marina, 3.
- 42 Duque Gómez, Cristina, 5'28.
- 44 Eranza Sáiz, Piedad, 3'68.
- 49 Estebanez Arrazuria, Celia, 5'36.
- 50 Fernández Calvo, María, 4'93.
- 51 Fernández Caño, Joaquina, 3'78.
- 52 Fernández Fernández, Josefa, 4'48.
- 55 Fraile Pérez, Marina, 3'83.
- 58 García Fernández, M. Carmen, 4'11.
- 64 González García, Elisa, 3'16.
- 65 González Herrero, Cleofé, 3'20.
- 69 Hoyo Palma, Crescencia del, 5'09.
- 70 Huidobro González, Antonia, 4'09.
- 73 Iranza Díaz, M. Carmen, 4'12.
- 74 Jiménez Corral, Asunción, 3'06.
- 75 Juana Villazán, Angeles de, 3'69.
- 76 Labrador Revuelta, Consolación, 3.
- 77 Laredo Alonso, M. Carmen, 3.
- 78 Larrea Hundain, M. Dolores, 3'84.
- 83 López Sáiz, Margarita, 3.
- 84 López Varona, Concepción, 4'07.
- 87 Maroto de Llano, Julia, 5'02.
- 88 Martín González, Isaura, 3.
- 89 Martín Valmaseda, María, 3'90.
- 91 Martínez Angulo, Isabel, 5'09.
- 92 Martínez García, Angeles, 3'41.
- 94 Martín González, M. Teodora, 3'25.
- 95 Martínez Herrera, M. Carmen, 4'94.
- 97 Martínez Jiménez, Beatriz, 3'61.
- 98 Martínez Jiménez, Juana, 3'99.
- 99 Martínez Jiménez, Teodora, 3'20.
- 103 Miguel Ruiz, Josefina, 4'12.
- 104 Moral Arcos, Teresa, 3'65.
- 106 Morgades Arnáiz, Bonifacia, 4'68.
- 106 Navajo Fernández, Francisca, 4'55.
- 111 Ollauri Padrones, Natividad, 3'20.
- 115 Peralta Rubio, Matilde, 3'13.
- 117 Pérez Montero, Cecilia, 3'23.
- 122 Rasines Salazar, Emiliana, 3'41.
- 123 Rayón Rodríguez, Josefa, 4'26.
- 124 Rodríguez Gallo, Eufrosia, 3'13.
- 125 Rodríguez Rodríguez, Natividad, 3.
- 126 Rojo Lucio, M. Concepción, 6'68.
- 127 Rubio González, M. Pilar, 3'75.
- 128 Ruiz Gallo, Encarnación, 4'05.
- 129 Ruiz García, Casilda, 4'51.
- 131 Ruiz Santos, Soledad, 3.
- 133 Sáez Ruiz, Mercedes, 4'17.
- 135 Sáiz Calvo, M. Angeles, 3'17.
- 141 Santaolalla Gutiérrez, Faustina, 4'31 puntos.
- 145 Sedano Mata, Ascensión, 3'32.
- 148 Torre Campo, Clemencia, 3'55.
- 149 Ugalde Pérez, M. Pilar, 3'29.
- 151 Valpuesta Alvarez, Agueda, 3.
- 152 Varona Castro, Teresa, 3'30.
- 154 Varona Villabriga, Sabina, 3'97.
- 155 Villanueva Rodrigo, Eulalia, 3'98.

OPOSITORES

EX-COMBATIENTES

- 3 Abad Sánchez, Luis, 5'59 puntos.
- 4 Alegre Ibáñez, Demetrio, 3'78.
- 5 Alonso Alonso, Serafín, 3'23.
- 6 Andrés del Corral, Nicasio, 3'78.
- 7 Arauzo López, Julio, 3'34.
- 9 Barriuso Mediavilla, Julio, 3'68.
- 10 Bruyel Gutiérrez, Carmelo, 6'20.
- 12 Caballero Martínez, Vidal, 8'73.
- 13 Cadiñanos Rubio, Ovidio, 3'10.
- 16 Cámara Molina, Félix, 3'87.
- 17 Cameno Domingo, Salvador, 3.
- 20 Delgado Esteban, Epifanio, 4.
- 21 Domingo Sáez, Ildelfonso, 3'69.
- 22 Escudero Melgosa, Teodoro, 3'94.
- 23 Fernández Ruiz, José, 4'27.
- 25 Fuente Hernández, Angel, 3'09.
- 26 Gallo Fernández, Abraham, 3'36.
- 27 García Delgado, Teófilo, 3'55.
- 28 García Gil, Hipólito, 3'55.
- 29 García Miguel, Angel, 3'47.
- 30 García Ortiz, Valentín, 4'01.
- 31 García Recio, Manuel, 3'77.
- 34 González Serna, Fortunato, 5'13.
- 35 Grado Martín, Pantaleón, 3'20.
- 37 Hermida Velasco, Fernando, 4'19.
- 43 López Ruiz, Helidoro, 3'53.
- 44 Malfán Camazón, Julio, 3'80.
- 45 Manjón Hidalgo, Clementino, 3.
- 47 Martín González, Lorenzo, 5'21.
- 48 Martín Sancho, Francisco, 3'93.
- 49 Martínez Avilés, Antón, 5'26.
- 50 Martínez Baranda, Luis, 4'14.
- 51 Martínez Pagazaurtundua, Víctor, 3.
- 52 Merino Andrés, Amando, 4.
- 54 Monge de la Torre, Defino, 3'77.
- 55 Moratinos Cerezo, Jesús, 4'02.
- 56 Palacios Ortega, Samuel, 3'55.
- 57 Páramo Pérez, Teófilo, 3'86.
- 59 Pereda Sáiz, Ubaldo, 3.
- 60 Pérez Martín, José María, 3'40.
- 61 Pérez Montero, Tarsicio, 3'40.
- 64 Ruiz Carasa, Eduardo, 3'82.
- 66 Sáinz Alonso, José, 4'15.
- 67 San Román Isla, Lázaro, 3.
- 69 Yagüe Rodríguez, Fausto, 4'50.
- 70 Zaldivar Pérez, Jesús A., 4'39.

EX-CAUTIVOS

- 73 Alonso Carrera, Eloy, 4'97.
- 74 Gallo Gómez, Pablo, 4'07.

TURNO LIBRE

- 79 Abajo Alonso, Julián, 5'15.
 - 81 Alonso Rodrigo, Timoteo, 3'18.
 - 85 Amigo Susilla, Epímaco, 4'15.
 - 86 Angulo de Simón, Manuel, 3'43.
 - 87 Arana González, Sixto, 3'66.
 - 88 Arce García, José, 3'51.
 - 90 Ballugera Fernández, Benito, 3'73.
 - 91 Bernal Sedano, José, 3.
 - 92 Blázquez Morales, Ismael, 3'34.
 - 94 Cendrero García, Jerónimo, 4'21.
 - 96 Fernández García, Urbano, 4'06.
 - 98 Fernández Vicario, Julián, 3.
 - 99 García Adeliño, Teófilo, 3'63.
 - 101 García Martínez, Elias, 3.
 - 102 García Moreno, Teodoro, 3'63.
 - 103 Gómez Izquierdo, Pablo, 3'68.
 - 104 Gómez Martínez, Amancio, 3'59.
 - 106 Hernando García, Fortunato, 5'99.
 - 107 Hervás García, José M., 5'21.
 - 108 Herrero Arribas, Serafín, 4'64.
 - 110 Jerez Hidalgo, Miguel, 4'16.
 - 112 López García, Francisco J., 5'42.
 - 113 López Guillamón, Pascual, 3'36.
 - 116 Martín Terrazos, Victoriano, 3.
 - 119 Martínez Velasco, Valeriano, 3'64.
 - 120 Mateo Estebanez, Pedro, 5'69.
 - 123 Moral Martínez, Enrique, 3'61.
 - 125 Navarro Beato, Patricio, 3'60.
 - 126 Nebreda Antón, David, 4'48.
 - 127 Ojeda Sáiz, Lorenzo, 3.
 - 128 Palacios del Río, Pedro, 3'04.
 - 129 Pascual Camarero, José, 4'88.
 - 132 Quintanilla Gómez, Ramón, 5'23.
 - 133 Ramírez Quintana, Juan José, 3'99.
 - 134 Ramos Bartolomé, Justiniano, 3'88.
 - 135 Rayón Rodríguez, Fernando, 3'91.
 - 139 Rodrigo Maeso, Julián, 4'07.
 - 140 Rojo del Hoyo, Plácido, 3'56.
 - 145 Sáiz Sáiz, Valeriano, 4'70.
 - 146 Sta. María Martínez, Silvino, 7'17.
 - 147 Sanz Moreno, Pablo, 7'40.
 - 149 Tamayo Adeliño, Ricardo, 4'32.
 - 150 Tamayo Gutiérrez, Fortunato, 3'57.
 - 151 Uzquiza Melchor, Angel, 3'34.
 - 154 Vélez Alonso, Justo, 4'39.
 - 155 Villalva Prieto, Ciriaco, 3'65.
 - 156 Villarán Fernández, Juan, 3'42.
- Burgos 11 de Diciembre de 1944.
El Secretario, Tomás Gil.-V.º B.º
El Presidente, Teófilo López Maña.

BURGOS

hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al Jueves 10 de Diciembre de 1914

Hoy ha tomado posesión del cargo de médico de la sala de cirugía del Hospital de San Juan, don Luis Martínez Olmos.

También se ha posesionado de la plaza de médico director de la Casa de Socorro don Antonio Alvarez B. Carretero.

Durante los Carnavales del próximo año visitará nuestra capital la Tuna Escolar Salmantina.

—Ha sido nombrado inspector de alcoholes de Burgos, don José Plascencia Hernández, que era administrador de la Aduana de Fregeneda.

Para este destino se ha nombrado a don Eduardo Castañón Cruzada, que se halla electo para el cargo de inspector de alcoholes de Burgos.

—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo catedrático de Agricultura de este Instituto, don Darío Monroy.

—Mañana debutará en Parisiana la notable cancionista Mari-Yocela.

—En el Hospital militar falleció ayer tarde el comandante del 11 Depósito de reserva de Caballería don Enrique de León García, que en la noche del 2 del actual atentó contra su vida en el paseo de la Isla, disparándose un tiro de revólver en la cabeza.

Fiesta Nacional del Ciego

Solemné triduo que la Delegación provincial de Ciegos celebrará en los días 11, 12 y 13 en honor de su Patrona Sta. Lucía en la Iglesia del Carmen. Los tres días a las siete de la tarde función eucarística y sermón por el R. P. Bruno de S. José C. D. Día 13: A las ocho y media misa de comunión.

A las once, misa rezada, a la que asistirán las autoridades, llevando la representación del jefe nacional, el delegado provincial de Burgos-Santander, don José Tella.

A las doce, bendición del nuevo centro de la Delegación provincial de Burgos, (Avellanés núm. 3).

Per la tarde, los cultos ordinarios.



CASCARRABIAS, ¡BASTA!

¿No sabía que las Píldoras de Brandreth pueden ayudarle a sentirse más amable y feliz? El mal humor proviene a menudo de funcionamiento deficiente del intestino. Las Píldoras de Brandreth ayudan la secreción de bilis—que es el estimulante natural del intestino. Y al librarse de torinas, usted se siente alegre y dinámico. Son un purgo-laxante que obra bien. Evite falsas economías a costa de su salud. Asegúrese que está usted tomando un remedio adecuado que produzca los efectos necesarios. Para toda forma de sequedad de vientre o estreñimiento ponga a prueba las

Píldoras BRANDRETH

Estimulan la acción natural del intestino

C. C. S. n.º 4518 Consulte a su médico
De venta en todas las farmacias a Ptas. 2'75
Agentes: J. URIACH y C.ª, S. A. - Barcelona

TOS

CATARROS
JARABE
CASTAN

El Aniversario de la Archicofradía del S. Sacramento de S. Cosme y S. Damián

Las solemnidades religiosas comenzaron el domingo con gran brillantez

HOY SE EFECTUARA EL REPARTO DE SOCORROS A 65 FAMILIAS POBRES

Los solemnísimos actos religiosos organizados por la Archicofradía del Santísimo Sacramento de San Cosme y San Damián para conmemorar el CL aniversario de su fundación, comenzaron con gran brillantez el pasado domingo.

A las nueve de la mañana, todos los cofrades asistieron a una misa solemne, de comunión general, que, coincidiendo con la parroquial, ofició el canónigo D. José Bravo Gómez, abad que fué de la Cofradía durante más de treinta años y en la que el actual párroco, doctor don Angel Cigüenza tuvo a su cargo los fervorines. La "Schola Cantorum" del Circulo Católico de Obreros, actuó magistralmente durante la ceremonia, en la que recibieron el Pan de los Angeles todos los Cofrades, con su Junta a la cabeza así como infinidad de fieles que llenaban totalmente el templo.

El temporal de nieve impidió que se celebrara la magna procesión eucarística por las calles de la feligresía, cuando todo se hallaba ya dispuesto para que tuviera lugar. Por ello, los cultos de la tarde se redujeron al comienzo del triduo, a las seis, a cuya hora la iglesia se hallaba completamente abarrotada de fieles, entre los que figuraban numerosas personalidades y una representación del Excmo. Ayuntamiento, que ocupaban lugar preferente, al pie del presbiterio, donde, además, figuraban gran número de sacerdotes.

Los cultos se desarrollaron conforme anunciamos oportunamente y ocupó la sagrada cátedra el M. I. Sr. doctor don Aniceto de Castro Albarrán, canónigo magistral de la Catedral de Salamanca. Su sermón admirable de forma y magnifico en cuanto a su fondo, sirvió para exaltar la misión de apostolado eucarístico de la Archicofradía y para poner de relieve cómo precisamente en la Eucaristía radica la clave de la vida cristiana, cuya restauración debe ser empeño de todo católico en esta hora crítica del Mundo. El Dr. Castro Albarrán, fué muy felicitado.

Terminado el sermón, el muy ilustre Sr. Dr. D. Emilio Rodero Reza, deán del Cabildo Metropolitano, ofició en la bendición con el Santísimo, asistido por el prior de la Universidad de Curas, don Félix Niño y el párroco de San Lorenzo, don Emilio García Vedia.

Seguidamente quedó expuesta S. D. M. iniciándose la vela permanente por los cofrades, a quienes, en la noche del domingo se unió también la Adoración Nocturna, cuya bandera, juntamente con las de la Archicofradía, Juventud Católica y Jueves Eucarísticos figuraron en el altar durante las solemnidades.

Ayer, lunes, prosiguió el triduo, con idéntico esplendor. Por la mañana hubo misa de comunión que celebró don Miguel Peña y la vela continuó ininterrumpidamente.

Por la tarde, se verificaron los cultos correspondientes al segundo día del triduo. El Dr. D. Aniceto Castro Albarrán, superándose maravillosamente en su oratoria bellísima y profunda,

pronunció un magnifico sermón sobre "La Eucaristía, signo de unidad y vínculo de caridad entre los hombres". La exquisita exposición de Teología mística del tema de la caridad eucarística y las aplicaciones de que supo esmaltarla relacionándola con la situación actual del Mundo, constituyeron un modelo excepcional, algo no oído en nuestra ciudad desde hace muchos años.

En la bendición actuó de preste el Prior de la Universidad de Curas, don Félix Niño, asistido por los señores Martínez Bedoya y Vargas Vivar, coadjutor de San Lorenzo y redactor religioso de DIARIO DE BURGOS, respectivamente.

Después de la bendición, continuó expuesta Su Divina Majestad a cuya vela procedieron durante la noche cofrades de la piadosa Asociación.

Hoy bendición papal

Por especial concesión del Sumo Pontífice, esta tarde, al finalizar el Triduo jubilar, Su Excelencia E. V. de El Obispo Vicario Capital de la Diócesis, Dr. D. Daniel Llorente, dará la bendición papal a todos los fieles que concurren a la solemne ceremonia.

Reparto de socorros a los pobres de la feligresía

En el día de hoy se procederá al reparto de socorros a 65 familias, las más pobres de la parroquia, según acuerdo de la Archicofradía.

El lote que se ha de entregar a cada una de las familias socorridas constará de los siguientes artículos: un kilo de aceite, 750 gramos de garbanzos, 750 de arroz, 750 de lentejas, 500 de azúcar, seis kilos de patatas, un pan de seiscientos gramos, una botella de vino y cinco kilos de carbón.

En esta semana se repartirá igualmente entre todos los cofrades un ejemplar del fascículo de la Regla de la Cofradía cuya edición está ya terminada.

La velada de mañana

Conforme anunciamos en nuestra última edición, mañana miércoles volverá a celebrarse la magnífica velada que con tanto éxito se verificó el pasado sábado.

Se pondrán en escena los dos cuadros vivos y el Auto Sacramental Calderoniano "Los encantos de la culpa". Las invitaciones pueden recogerse, a partir de hoy, en la portería del Circulo Católico de Obreros, Concepción 28, de once a dos por la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

COMPRA-VENTA

de chatarras de hierro y metales
Gestiones de compra-venta
de toda clase de artículos

El Auxiliar Industrial

Santa Cruz 3 - Tel. 2435

TABLEROS

«La Aeronáutica»

los mejores en calidad

Grandes existencias

a precios de fábrica

ALMACENES J. CAMARA

Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1088 - BURGOS

PLANTAS

FRUTALES, FORESTALES Y JARDINERIA

Vides americanas, Olivos "Impeltru" y "Alverquin"

Hijo de DOMINGO ACERETEVAL

SABKAN (Zaragoza) - Teléfonos 9 y 22

AMPLIFICADORES

para bailes

Máxima potencia y precio reducido

BATTANER

Moneda, 14

Orujo superior

Codras y aguardientes de todas clases

Vermouth blanco y moscatel

ANTONIO CARCERO MARISCAL

Alhóndiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

SEÑORITA... El lápiz VISNU no pinta. — Intensifica el color natural de sus labios. — Use

VISNU

EMBELLECE — SUAVIZA — PROTEGE

En tonos Rubí, Granate, Coral y Natural

Homenaje a los ex-catedráticos del Instituto de Enseñanza Media don Tomás Alonso de Armiño y don Eloy García de Quevedo

Dos lápidas descubiertas en su honor

El pasado domingo, a las doce del mediodía, tuvo lugar en el Instituto de Enseñanza Media el acto de descubrir las lápidas que en honor de los catedráticos jubilados de dicho centro don Tomás Alonso de Armiño y don Eloy García de Quevedo y Cendellón, han sido colocadas en las aulas donde durante más de cuarenta años desarrollaron su misión docente.

Primeramente, en la biblioteca del centro, verificóse una sencilla pero emocionante ceremonia en la que el director del Instituto, don Modesto Díez del Corral, hizo la ofrenda del homenaje tributado a los catedráticos indicados, en la persona del Sr. Alonso de Armiño que por enfermedad del señor García de Quevedo, ostentaba la representación de ambos. Asistieron el obispo vicario capitular de la Diócesis, sede vacante, doctor don Daniel Llorente; el coronel jefe de Estado Mayor de la sexta región militar, don José Aizpuru en representación del capitán general; presidente de la Diputación Provincial, señor Fuente Careaga; alcalde interino de la ciudad, señor Díaz Reig; directores de las Escuelas Normal y de Trabajo, señores Nebreda y Lizondo, respectivamente; director del Instituto de Enseñanza Media, señor Díez del Corral; el homenajeado don Tomás Alonso de Armiño; delegada de Hacienda, otras autoridades, profesores de diversos centros de la capital, ex-alumnos y matriculados de honor del curso actual.

Como hemos indicado, el director del Instituto ofreció el homenaje señalando que se había verificado merced a la iniciativa de don Gregorio Escolar, destacado burgalés que reside en Sevilla y gracias al generoso concurso de cuantos con su donativo contribuyeron al feliz desarrollo de la colecta establecida para tal fin. Glorificó los méritos de los catedráticos homenajeados cuya labor quedará por siempre vinculada a la historia del centro y concluyó sus palabras felicitando a los señores Alonso de Armiño y García de Quevedo y agradeciendo la colaboración prestada a la iniciativa y la asistencia de autoridades y personas invitadas al acto.

Habló seguidamente el ilustre burgalés, doctor don Misael Bañuelos catedrático de la Universidad de Valladolid que ostentaba la representación del rector de la misma.

Y después, don Tomás Alonso de Armiño, con frase calurosa, agradeció el homenaje en nombre propio y en el de su compañero con quien desde

hace muchos años, viene viviendo en entrañable amistad surgida no solo de la común tarea docente desarrollada en el Instituto, sino también de sus actividades ciudadanas. Obligado por la intensa emoción, hubo de concluir su breve discurso entre calurosos aplausos de la concurrencia.

También fueron ovacionados después de sus palabras los señores Díez del Corral y Bañuelos.

Por último, verificóse el acto de descubrir las lápidas conmemorativas que han sido colocadas en las aulas del piso superior donde los profesores objeto del homenaje desarrollaron sus enseñanzas. La dedicada al señor Alonso de Armiño fue descubierta por don Misael Bañuelos y la que se ofrenda al recuerdo de la obra del señor García de Quevedo por el alcalde interino de Burgos. Los catedráticos del Instituto, don Teófilo López Mata y don Ismael García Balmilla, pronunciaron sentidas y breves palabras sobre la personalidad de tan eminentes maestros.

El obispo vicario capitular rezó una oración pidiendo por la salud del señor García de Quevedo. Fue fervorosamente contestado por todos los asistentes.

Concluyeron las ceremonias siendo obsequiada delicadamente la concurrencia por la dirección del Centro y perpetuándose el homenaje con diversas fotografías del señor Alonso de Armiño acompañado de grupos de ex-alumnos y profesores.

Las dos lápidas descubiertas, se deben a la mano maestra del orfebre burgalés Saturnino Calvo. Son de mármol—grabadas y polieromadas—y llevan artísticas grecas, también polieromadas y palinadas en oro, de estilo Renacimiento. En el centro superior figura el escudo de Burgos y en el inferior el del Cardenal-Mendoza.

Las inscripciones, sentidas y expresivas—verdadero modelo de lo que pudiéramos llamar literatura lapidaria—se deben a la pluma del secretario del Instituto y catedrático de Geografía e Historia, don Teófilo López Mata.

Juventud Obrera Católica

Academia de Contabilidad y Materias Mercantiles

Hoy, día 12 comenzarán las clases de una academia montada por el Consejo de Gobierno del Círculo Católico de Obreros de Burgos y sostenida por su Caja de Ahorros y Monte de Piedad, en la que se cursarán enseñanzas mercantiles y contables.

En ella, los jóvenes obreros podrán recibir las lecciones técnico-prácticas de aquellas materias imprescindibles de la vida de los negocios modernos, que les servirán para crearse un porvenir mejor.

Se ruega a todos los matriculados acudir a las ocho y cuarto de la noche al domicilio social del Círculo Católico, donde se darán las clases.

TEATROS

Principal

Compañía Tomás Martín Cao

Mañana y pasado actuará en nuestro Teatro Principal la Compañía de comedias de Martín Cao, un conjunto sin grandes pretensiones pero bien disciplinado formado por artistas que sin querer deslumbrar saben dar a las obras muy entonadas interpretaciones. El éxito les acompaña en cuantos teatros actúan, teniendo las más de las veces que prolongar las actuaciones, en estos días pretenden darse a conocer al público de Burgos con la seguridad de que arraigarán en sus simpatías para hacer más largas temporadas.

Mañana estrenarán "Mi señor es un señor" de Fernández de Sevilla el colaborador con Carreño en tantas obras de éxito. Es de esta fué muy grande cuando fué estrenada recientemente en el Reina Victoria de Madrid por Davó y Alfayate logrando alcanzar el centenar de representaciones. Los precios en competencia con el cine: la butaca sólo costará cuatro pesetas lo que permite augurar grandes llenos al Principal.

A las 8 y media de la mañana se celebrará una misa organizada por el Sindicato de Banca

Ha sido variada la hora de misa anunciada para mañana, día de Santa Lucía, como parte primera y esencial del programa de actos con que el Sindicato vertical de Banca, Seguros y Oficinas honrará a su Santa Patrona.

Se celebrará a las ocho y media de la mañana y en ella actuará la Orquesta "Santa Cecilia" corriendo la plática—como está anunciada—a cargo de don Emiliano García Vedia, párroco de San Lorenzo.

Los condes de París llegan a Sevilla

Sevilla.—Los condes de París han llegado a Sevilla con objeto de asistir a la boda de la infanta doña Esperanza con el Príncipe Pedro de Braganza.—Cifra.

¿Has pensado en la ilusión que al niño puedes darle en la noche de Reyes con tu donativo?
Si eres padre de familia, medita un instante.
Tu corazón, entonces, será generoso para contribuir a la Cabalgata de Reyes.

Más información deportiva

(Viene de séptima página)

vuelven los postes. A los ocho minutos, Lolo, pasa a Vega, que se interna y marca el mejor gol de la tarde, que había de ser el del triunfo del Imperio.

REAL VALLADOLID, 2; PALENCIA, 1.

Valladolid.—Un partido muy emocionante y violento. Desde el primer momento hasta que Plácido González silbó el final, los nervios impidieron que los contendientes practicasen buen juego. Dominó más Valladolid y su delantera —el ala derecha sobre todo— mandó sobre el campo. En los palentinos fracasó totalmente su delantera, incluyendo a Cabido que, muy cadavérico, no pudo ofrecer ninguna jugada extraordinaria.

De salida aprieta el Palencia, dominó durante unos minutos y fuerza dos córners. A los 44 minutos, centra La Rosa desde muy lejos, Mijares acude al remate. Se precipita Sistrás y entorpece a Masip, que pierde la pelota mientras Ochoa que llega a toda marcha, la introduce en la red. El gol, aunque poco lucido, es muy aplaudido.

En la segunda parte, a los seis minutos, Marqués se hace con el balón, avanza solo Barrios, poco decidido no

entra y el extremo palentino tira al marco, pasando el cuero por debajo del cuerpo de Ispizua. Una falta de González es tirada por Rufo, que actúa de defensa. Paladini intercepta el balón hacia atrás, sale mal Masip y el Valladolid logra su segundo tanto.

SALAMANCA, 2; SEGOVIA, 0

Salamanca.—Lleno en El Calvario, pese a lo desapacible del tiempo.

La Gimnástica de Segovia ni jugó ni dejó jugar. Practicó un juego defensivo y destructor, no exento de violencia que empobreció el encuentro. En el Salamanca faltó Damián y esta ausencia restó eficacia al ataque charro, pues su sustituto, García II, que no actuó mal, tuvo que permitir su puesto con Tano por haberse lesionado.

Los dos tantos salmantinos fueron conseguidos en el primer tiempo. A los 15 minutos, en un golpe franco tirado por Parraga, Rubio se adueña de la pelota, corre la línea unos cuantos metros, centra y Luengo marca.

A los treinta minutos, en una magnífica combinación entre García II, Luengo y Muñoz, éste desde fuera del área envía un "shoot" imparable que bate a Calderón.

La segunda parte fué de intenso dominio salmantino. El árbitro no dió por válido un gol que desde dentro de las mallas sacó un deteña segoviano.

SIEMENS RADIO VAQUERO

CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA BURGOS Y PROVINCIA

Su receptor averiado quedará perfecto en nuestro servicio técnico de reparaciones

He aquí el BÉNÉDICTINE



RECHAZAD TODO PRODUCTO QUE NO TENGA ESTA PRESENTACION Y DENOMINACION AMPARADAS POR LA LEY POR NO SER

BÉNÉDICTINE

Depósito: PASAJES (Guipúzcoa)

¡Vd. puede ser propietario!

ADQUIRIENDO BILLETES DE LA GRAN RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL-ASILO MUNICIPAL DE SANTURCE (VIZCAYA) en combinación con la Lotería Nacional de 4 de Enero próximo

MAGNIFICOS PREMIOS QUE ADJUDICA ESTA TRADICIONAL RIFA BENEFICA EN SUS CINCO SERIES

	Pesetas
1.º CINCO CASAS-CHALETS o 30 hermosas vacas lecheras, valoradas en	150.000
2.º CINCO DORMITORIOS modernos o cinco artísticos aparatos de radio	40.000
3.º CINCO COMEDORES de lujo o cinco máquinas de escribir	20.000
4.º Cinco máquinas "Singer", para coser, o cinco lujosos relojes-cronómetros	10.000
5.º Cinco estatuas del Pilar o cinco bicicletas de Eibar	5.000
6.º Sesenta cortes de traje para caballero o sesenta mantos de calidad	15.000
7.º Diez bicicletas modernas	10.000
8.º Quinientas plumas estilográficas	12.500
Importan los 595 premios de las cinco series	262.500



BOLETIN DE PEDIDO

Franqueo 2 céntimos

D. que habita en el pueblo de provincia de

..... calle número desea adquirir billetes de Santurce, que valen pesetas en total, cantidad que abonará contra reembolso, es decir, al recibir los billetes.

Firma,

Remítanse los pedidos al Ayuntamiento de Santurce que envía contra reembolso desde 26 ptas. en adelante. UNA LAMINA COMPLETA: 62 ptas. propia para jugar entre familiares o amigos.



PRUEBE FORTUNA HACIENDO UNA CARIDAD.

El microbio de las caries destrozará su dentadura evitelo usando:

CREMA DENTAL CIENTIFICA

TANYOL

Las enfermedades de la

PROSTATA y urinaria

Frecuentes deseos de orinar, micciones dolorosas, retención de la orina, atrofia completa, puede combatirse con el LIDACRON. El tratamiento es sencillo, notándose una inmediata mejoría. Venta en Farmacias. Laboratorio L. I. D. A. T. Consejo de Ciento, 280. - Barcelona.

Consulte con su médico

(Aprob. Censura Central Sanitaria n.º 3248)

LIDACRON

Actualidad burgalesa

Notas militares

Vida eterna

AYER. La "fiebre" desata, amenaza alcanzar a toda la ciudad. No hay nadie inmunizado. Todos los sectores sociales están bajo su influjo y ello está demostrándose bien palmariamente. Hay afición loca. Y al hablar así --no alarmarse-- nos referimos a las "quinielas".

El "juego" aumenta en adeptos bien ostensiblemente cada semana que transcurre y bien orientado y dirigido, tiene un fin hermoso: la caridad. Y una probabilidad que es toda una tentación: el premio.

Los domingos --por la mañana, naturalmente-- alcanza todo su apogeo la práctica de esta nueva modalidad de la vida moderna. Una inquieta y multiforme clientela invade desde las primeras horas todos los bares. Se acerca y tras la consumición oportuna, la adquisición del "boleto" correspondiente se hace poco menos que obligatoria.

Por una peseta ¿quién no opina? Y todos acuden presurosos a formular el pronóstico que cada uno considera más acertado para optar al ansiado premio.

En la pacífica vida provinciana ha surgido un nuevo motivo de discusión. Y, por consiguiente de pasatiempo. ¿Pues no es nada!... Estar haciendo el pitoniso toda la semana y después que la suerte --en esto la suerte es poco menos que único factor-- venga a conserarnos y a nutrir nuestra cartera. No está mal esto de las quinielas. ¿Verdad que no? (La respuesta se la brindamos a los ya favorecidos por este nuevo juego). --B. I.

CUPON PRO-CIEGOS. El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 851.

Premiados con 2,50 pesetas, los números terminados en 51.

COMUNICACIONES INTERRUPTIDAS. A causa de la nieve y según nos comunica la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia, la carretera de Santander ha quedado interrumpida al tráfico en "El Escudo".

También se halla interceptado el puerto de Piqueras de la carretera de Sorja a Logroño a causa de la nieve.

NEUVAS INSTALACIONES ELECTRICAS. Por la Dirección General de Industria, se ha autorizado a la "Hidroeléctrica Ibérica, S. A.", para la

instalación de una central hidroeléctrica en Trespaderne, en la que se dispondrán dos grupos turbina-alternador de 10.000 K. V. A., cada uno, a 6.600 V., cuya tensión será transformada en la misma central en 30.000 V. y para la instalación de una subestación transformadora, de 30.000/132.000 voltios, con sus correspondientes elementos auxiliares en Quintana.

Igualmente se autoriza a don Eladio Colina Alonso para construir una línea de transporte de energía eléctrica de alta tensión, que, teniendo su origen en la línea propiedad de "El Porvenir de Burgos" tenga su término en un molino propiedad del solicitante, denominado "Las Tablas", sito en Villmarín, donde habrá de instalarse un transformador reductor de tipo caseta. La construcción de dicha línea permitirá un transporte de 15 KVA y tensión de 5.500 V., en un recorrido de 250 metros. Asimismo, se autoriza al concesionario para instalar en su término un transformador reductor de la potencia indicada y relación de transformación de 55.000/220-127 V.

El plazo de puesta en marcha de dichas concesiones será de dos años para la de Trespaderne y de dos meses para la segunda.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. Nacimientos: Concepción Santamaría Espinosa, Lucía Concepción Arroyo Hidalgo, Julián Azpeleta Ortega, Begoña Garquez Sevilla.

Fuenciones: Macario Martínez Alonso, de Espinosa de Cerrato (Palencia); 51 años, Hospital provincial.

Carmen González González, de Madrid, 41 años, Hospital provincial.

José María Plaza Fernández, de Burgos, 73 años, Lain Calvo, 16.

Felicitas Miguel Rivas, de Castrojeriz, cinco días, Casa de Caridad.

Desiderio Echevarría Alonso, de Burgos, 61 años, Vadillos, 12.

Mariano Iglesias Pascual, de Santa Cruz de la Salceda, 45 años, Hospital provincial.

María Bartolomé Gadosia, de Santo Domingo de la Calzada (Logroño), 58 años, San Francisco.

Rosario Rivas Montes, de Burgos, 56 años, Hospital de San Juan.

HERIDA POR UN BUEY. En el día de ayer, fué embestida por un buey y herida, Petra del Río, de 73 años de edad, domiciliada en Pozo Seco número 10, resultando con una herida

incisa en la región superciliar derecha en el pómulo derecho.

Fuó asistida en la Casa de Socorro.

Habiéndose padecido un error en la distribución de participaciones de cinco pesetas de la Lotería Nacional para el sorteo del día 22 de Diciembre del corriente año, NUMERO 1.064, y de orden de talonario 1.400 al 1.800, expendidos por Café Candela, Espolón, 22 y 24, se hace constar por medio del presente que quedan anuladas, pudiendo los poseedores pasar a recoger su importe previa entrega de la correspondiente participación **TEODORO MADRAZO**

PETICION DE MANO. Por D. Epifanio Munguía y señora, y para su sobrino D. Manuel Sebastián (sargento de Artillería), ha sido pedida a los señores don Pablo Sanz y doña Aquilina Bilbao, de Santa María del Invierno, la mano de su bellísima hija Esther. La boda se celebrará en breve.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS. Barómetro: A las siete de la mañana, 682,8; a las dos de la tarde 683,3; a las siete de la tarde, 682,5. Termómetro: Máxima a la sombra, 10,0; mínima a la sombra, 0,6. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, SW--36 Km.; a las dos de la tarde, SW--27 Km.; a las siete de la tarde, SW--27 Km. Recorrido, 370. Km.

ACCIDENTE DE TRABAJO. Hallándose trabajando en el día de ayer al servicio de "Muebles Fernanda", sufrió un accidente Nicolás Díez, de 18 años de edad, que habita en la calle de Madrid número 11, produciéndose una herida incisa cortante en el dedo índice de la mano izquierda.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa, calificándose su estado de pronóstico leve.

MORDIDO POR UN PERRO. Ayer fué mordido por un perro en la vía pública, José Luis Cid, de 14 años, domiciliado en la calle del Dr. Zumel, número 21, resultando con una erosión en el tercio superior de la cara externa del muslo izquierdo.

Fuó asistido en la Casa de Socorro.

MAQUINISTA

Se necesita, bien impuesto, para taller Ebanistería. Bien retribuido. Informes en Oficina de Colocación y en esta Administración.

DISPONIBLES

Queda en situación de disponible en la sexta región militar, el capitán de Infantería don Antonio Pérez Gómez, de la comarca de mutilados de Cervera del Pisuerga, y los tenientes de complemento don Teodoro Martín Gutiérrez y don José Ruiz Capillas destinados, respectivamente, en las comarcas de Castro Urdiales y Torrelavega, y el alférez de complemento don Juan Rosendo Garfía, de la de Agreda.

QUINQUENIOS

Se conceden a los capitanes de Artillería don José María Michelena Casañeda, don José María Peña Peña don Miguel Fernández Zubigaray, y don Bienvenido Arroyo Vicente, con destino en el regimiento número 63.

DESTINOS

Se confirma en el destino que tenía antes de su ingreso en la Unidad especial el sargento de Artillería don Isaias Martínez Pérez, del Parque de Artillería de Burgos.

CAPELLANES

Se nombran capellanes con la consideración y emolumentos de alférez, a las órdenes del teniente vicario de la sexta región a los sacerdotes movilizados don Jesús Macías Barrón, don Luis Larrea Legarreta, don Pedro Alonso Alonso, don Baudilio Luis Ruiz Ruiz, don Sebastián Insauti Treviño, y don Javier Pérez de San Román Medina-Beitia.

PENSIONES

Se conceden a don Raimundo Jorge y a doña Faustina Silvestre, de Bascuñana y doña Angela Luzar Juez, de Gamonal de Riopico.

SANTOS DE HOY

Ss. Dámaso I p., Euliquio y Ponciano mrs. Sabino ob., Daniel Estilista m.

Misa, con rito semidoble y color blanco, de S. Dámaso (Si diligis) segunda oración de la octava de la Inmaculada, tercera de la Dominica cuarta por la paz, Gloria, Credo y Prefacio de Apóstoles.

SANTOS DE MAÑANA:

Ss. Lucía vg., Ausenio, Eugenio y Grestes, mrs., y Otilia, vg.

Misa, con rito doble y color encarnado de Sta. Lucía, 2.ª oración de la octava de la Virgen, tercera de la Dominica II; cuarta por la paz.

Tipógrafos

Se necesitan maquinistas de máquinas plana y minerva, preferible edad 22 a 28 años, plazas fijas. Inútil solicitar sin competencia y referencias. Hijos de Santiago Rodríguez. BURGOS

Quinielas a beneficio del Hospital de San Juan

Aviso a los impresores

Necesitando este establecimiento impresores de quinielas para toda la temporada, se pone en conocimiento de los impresores que pueden pasar por la oficina de la Administración, de diez a doce de la mañana, donde se les mostrarán los modelos para que hagan los ofrecimientos correspondientes.

Herniados

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos **Torrent**, cómodos y ligeros sin trabas ni tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en Burgos. El propio Director de la conocida **Casa Torrent** recibirá personalmente a cuantos lo deseen en Burgos, en el domicilio del Dr. Manuel Alonso Alonso, calle Vitoria, 23, únicamente el próximo viernes, día 15 del corriente, bajo su prescripción. **NOTA:** En Valladolid, el sábado día 16, en el domicilio del Dr. José Iglesias, calle Claudio Moyano, 13. Despacho en Barcelona, Calle de la Unión, n.º 13. **CASA TORRENT** (C. C. S. n.º 6337)

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. -- Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

COMERCIAL BURGALESA FRUTALES de todas clases vende casa en barrio de San Pedro, diez vecindarios, criados y adaptados, con almacén, rardo Escolar, en Tornos, rentas anteriores, dos a esta provincia, pa-cuadra, piso y terreno rresandino. 1914; precio 90.000 para informes y catálogos, para edificar. Próximo a Francisco Gallo (Cova-Estación ferrocarril. In-rrubias), despacho en formés: Fernán González, 57, tercero. Hab. 5.

SIGO dando miel ex-Burgos, Martínez del Campo, 10 primero de-rrubias), despacho en formés: Fernán González, 57, tercero. Hab. 5.

VENDO piso calle Reycaas, visite la oficina de-Don Pedro 50, tercero, Comercial Burgalesa, buena renta. Informes, Santander, 12.

Almirante Bonifaz 21, COMPRARIA alternado-Compañías gran canti-recha.

VENTA casa planta ba-pagando bien. Apartado-ja, llave en mano. In-15. Durango.

CON buena producción-riendo casa céntrica a-Don Pedro 50, tercero, Comercial Burgalesa, buena renta. Informes, Santander, 12.

SE VENDE una casa, muy dos manos, con baño, blusa encaje nueva, figu-soleada, de tres pisos, etres pisos y bajos indus-segundo desalquilado. In-riales. Sáenz de Santa-Formes: esta Administra-Maria, San Juan, 65, primero.

BIDONES nuevos!! PROPIETARIOS, antes 1.000 CURSOS gratis-200 litros de capacidad, de vender vuestras fin-contabilidad matriciar-para líquidos, vendo cas, consultad. Sin com-dose Diciembre. Eseri-partida total o parcial, promiso, ni gasto aseso-bid: Cecyp, Elda (Al- "Sumi". Apartado 684, ra a V. esta oficina cante).

OCASION, se vende un-OCASION, se vende un-OCASION, se vende un-OCASION, se vende un-

SE VENDE teja curva-SE VENDE teja curva-SE VENDE teja curva-SE VENDE teja curva-

VENDO terreno edifica-OCASION, se vende un-OCASION, se vende un-

SE VENDE casa nueva-SE VENDE casa nueva-SE VENDE casa nueva-

SE VENDEN 50 cabezas-SE VENDEN 50 cabezas-SE VENDEN 50 cabezas-

GALESA, vende casa-60.000, 75.000, 90.000-115.000, 200.000, 400.000-

SE VENDE 350 tejas planas-claraboya, 3,75 metros-SE VENDE 350 tejas planas-

SE VENDE yeguas, pot-SE VENDE yeguas, pot-SE VENDE yeguas, pot-

SE VENDE coche silla-SE VENDE coche silla-SE VENDE coche silla-

SE VENDE muebles por-SE VENDE muebles por-SE VENDE muebles por-

SE VENDE muebles elegantes y económicos-SE VENDE muebles elegantes y económicos-

SE VENDE par de ma-SE VENDE par de ma-SE VENDE par de ma-

SE VENDE par de ma-SE VENDE par de ma-SE VENDE par de ma-

SE VENDE par de ma-SE VENDE par de ma-SE VENDE par de ma-

OCASION, se vende un-OCASION, se vende un-OCASION, se vende un-

ARRIENDAS
SE ARRIENDA local, bodega y plso. Diego Peto, 18. Barriada de Los Labradores. Informes: Santa Cruz, 16, segundo.

SE ARRIENDA local, propio para comercio o industria, en Avellanes 5. Informes, en la misma.

Automóviles y accesorios
VENDO coche aquller, todo en regla. Puebla, 33

SE VENDE coche marca "De Soto", 5 plazas. Informes, "Sucesores de Tabuelco Santamaría, S. A.", Comercio.

VENDO dos camiones "Fiat", 4 toneladas, maizos, gasógeno, perfecto estado, documentación regla, teléfono 4453.

VENDO autobús "Dodg" 33 plazas, último modelo. Alvarez 1100s Ramón M. Lili, 3. Teléfono 13923. San Sebastián.

¡ATENCIÓN! vendo camiones modernos, Ford Stewart de gasolina y Magirus de gas-óil, 4 toneladas. Alvarez 1100s Ramón M. Lili, 3. Telefonos oficinas: 13923 y 17811. Domicilio: 10232. San Sebastián.

SE VENDE furgoneta 10 H. P., cubiertas nuevas. Teléfono, 2057.

Coloraciones
MUCHACHA con informes se necesita. Informes, Madrid, 20. Laboratorio Municipal. Laboratorio clínico, Apartado 1202.

NECESITASE carrero dándole vivienda. Informarán. Rey Don Pedro, 23, bajo.

SE NECESITA mujer se la para servir, buenos informes, buen sueldo. Razón: Vitoria, 48, tercero, izquierda.

MUCHACHA y lavandera se necesitan en General Mola, 2, primero derecha.

EMPRESA informativa desea corresponsal en las localidades y pueblos. Escribe: apartado 1026, Madrid.

NECESITO asistente joven y capaz. Llana de Añuera, 8, entresuelo.

SE NECESITA ama seca. Héroes del Alcázar 3, principal.

NECESITO pastor a zurón. En el Monte de la Abadesa (carretera de Madrid).

Compras y ventas
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de clasificación vigente a mayor precio del 80% del señalado en la tasa

especial para cabello de ángel. Ofertas: Confite-riencia Viena, Burgos.

COMPRARIA calabaza VENDO dos casas, vivienda con locales amplios; nueva construcción, llave en mano. Informes: Santa Ana, 4 tercero, derecha.

URALITA tubos, Uralita depósitos. Uralita cartón, cuero para techar. Bur-gos. San Pablo.

VENDO varias cosas la-boratorio Municipal. Laboratorio clínico, Apartado 1202, y Ruiz, 12, segundo.

El Español derrotado por el Sabadell en el campo de Sarriá

En Riazor el Castellón empató al Coruña

Resultados de 1.ª y 2.ª División

Madrid.—Resultados de los encuentros oficiales de fútbol celebrados el domingo último en toda España, correspondientes a las dos primeras Divisiones de Liga:

- Primera División**
 Oviedo, 2. Gijón, 1.
 Madrid, 2. Murcia, 1.
 Español, 1. Sabadell, 3.
 Coruña, 1. Castellón, 1.
 Valencia, 4. Granada, 0.
 A. de Bilbao, 4. Barcelona, 1.
 Sevilla, 4. Avilés, 1.
- SEGUNDA DIVISION**
 Geta, 2. Celta, 1.
 Leonesa, 2. Betis, 0.
 Real Santander, 3. Baracaldo, 1.
 Hércules, 5. Constancia, 0.
 Mallorca, 1. Ferrol, 1.
 Alcoyano, 1. Xerez, 1.
 Real Sociedad, 1. Zaragoza, 1.

Clasificación del 6.º grupo de 3.ª División

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Salamanca	12	10	1	1	44	10	21
Gimnástica	12	8	0	4	41	21	16
Palencia	12	6	4	2	29	13	16
Valladolid	12	6	2	4	26	19	14
Zamora	12	6	1	5	32	26	13
Segoviana	13	4	2	6	19	28	10
Bejar	12	5	0	7	30	30	10
Ferrovial	12	3	3	6	14	29	9
Imperio	12	3	2	7	19	38	8
Avila	12	1	1	10	9	44	3



LA GIMNASTICA VENCIO EN BEJAR (2-1)

Urre marcó los dos tantos burgaleses y Zubi fué el mejor de los veintidós

Era un partido difícil el que nuestro equipo tenía que ventilar en Bejar. Ciertamente el cuadro charro, a juzgar por su actuación en Zatorre, apenas si es otra cosa que Ortega y Valderrama, pero, aun así, en Burgos demostró mucho entusiasmo y éste en campo propio y acompañado de algún juego podía inclinar la balanza contra la Gimnástica.

Aun así cabía esperar un triunfo de nuestros colores, porque había y hay mucha diferencia entre uno y otro cuadro. Y el partido vino a rubricar los augurios optimistas. La Gimnástica venció.

Fue así: Arbitró el señor Rivero, asistido — digamoslo con eufemismo — por dos colegiados locales, y los equipos se alinearon:

Gimnástica.—Garcés; Clavé; Tino; Aguiriano, Lecuona, Murillo; Carro, Azcue, Zubi, Ibañez, Urre.

Bejar.—Valderrama; Bardaji, David; Maera, Grijuela, Quintas; Sánchez, Navarro, Aveino, Ortega, Cueta.

Mucho público y no pocos nervios. No se ha hecho más que comenzar el encuentro y la Gimnástica abre el marcador. Zubi sirve una pelota magnífica a Urre, después de driblar a la defensa y el exterior izquierda burgales, coloca el balón en la red, ante el estupor del guardameta bejarano.

El equipo local reacciona rápidamente. Nuestro "once" se defiende bien. Tino despeja un balón, que sale a corner, pero Sánchez, sin hacer caso al silbato del árbitro, centra la pelota y Navarro la mete en la red. Naturalmente, el tanto se anula, entre las protestas del público.

Presiona el Bejar, pero la Gimnástica se defiende bien, consiguiendo al cabo de un rato nivelar la contienda y presionar a su vez sobre la puerta local.

El juego se endurece, porque el "once" charro no se resigna a perder. Y sin que el marcador vuelva a funcionar, concluye la primera parte.

La segunda se inicia con presión bejarana. Y a los siete minutos, de salida de un corner, Ortega, por encima de todos los jugadores, chuta y obtiene el empate.

Anima mucho éste al once local que pasa a dominar pero, por una vez, la Gimnástica parece favorecida por la suerte; algunos tiros enemigos se estrellan contra el larguero. Sin embargo, la defensa burgalesa está acertada y nuestro equipo juega con un entusiasmo ejemplar, multiplicándose por contener la avalancha que se le viene encima. Duéños de sí, nuestros jugadores neutralizan los ataques enemigos. En una ocasión, Tino saca, milagrosamente, un balón cuando ya Garcés estaba batido.

Y va a concluir el partido. Zubi escapa con un balón desde el centro

del terreno, se acerca a la defensa y cuando ésta acude hacia él, lo cede a Urre. Este dispara con un cañonazo a la puerta. Valderrama alcanza la pelota, pero es demasiado potente el tiro no consigue detenerle... Únicamente puede sacarle de la red. Es el tanto de la victoria burgalesa.

Apenas da tiempo para centrar. El partido ha terminado...

Encuentro emocionante. Los dos equipos han buscado el triunfo con admirable terén. Y ha vencido el mejor...

Capítulo aparte merece el delantero centro burgales. Zubi fué el mejor de los veintidós; admirable de coaje, de visión de la jugada, de servicio a sus compañeros, sin importarle su lucimiento personal. Moralmente, fué el autor de los dos goles, aun cuando materialmente los lograra Urre.

Después, éste, con Tino. Y luego, ya en otro orden, la línea media y de ésta Murillo y Aguiriano, si bien la labor del último fuera menos espectacular, ya que tenía que marcar a Ortega.

Los demás jugadores burgaleses, discretos.

Y del Bejar, Ortega, con la pareja de defensas.

La Gimnástica, por lo demás, demostró ser un gran equipo.

Y, ahora, el epílogo lamentable. En fútbol hay que saber perder y tener la ecuanimidad suficiente para acoger los reveses del equipo de casa con serenidad y resignación. Porque vencer de otro modo o pretender ganar cuando no hay otro remedio que rendirse ante el enemigo o ante la mala suerte, resulta absurdo.

Los miembros de la Junta directiva del Bejar comprendieron lo que en el fútbol es tan elemental y se deshicieron en atenciones para con jugadores y árbitro. Pero éstos hubieron de sufrir los frutos de la exaltación de público, soportando denuestos y pedradas, aun fuera del campo, capino de la estación. Y sobre todo el juez — quien tuvo una actuación arbitral modelo de energía y de imparcialidad — que la víctima más directa de tal proceder, al punto de que hebo de ser escoltado por la Guardia civil, que en los propios andenes tuvo que recurrir a la violencia para librar de las iras de "la masa" al señor Rivero.

En fin, lamentable, muy lamentable...

S. E.

Precaria victoria del Salamanca

El Palencia, vencido en Valladolid, por la mínima diferencia

ZAMORA, 3; AVILA, 0.

Zamora.—El tiempo desapacible restó mucho público a este encuentro. El Atlético de Zamora dió desde el primer momento la impresión de que iba a obtener una goleada, pero después los esfuerzos del Avila para defenderse se vieron coronados por cierto éxito al no conseguir el Zamora ningún gol en la segunda parte.

A los 15 m. Tano lanza un corner, lo recoge Gómez II, tira fuerte a la puerta y cuando parecía que el balón iba fuera, Julián desvia su trayectoria y obtiene el primer tanto.

Los forasteros se repliegan y hacen una espléndida defensa de su marco. A los 43 minutos, Taján, a la salida de un saque de esquina logra el segundo gol y cuando finaliza el primer tiempo, Moleón coge la pelota desde el centro del campo, avanza llevando tras de sí a los defensas contrarios, llega hasta la puerta y envía un zam bombazo raso que entra en la red, entre grandes ovaciones.

En la continuación el acoso zamorano es más fuerte y el trio defensivo abulense hace imposible por sostener el marcador. La presión local es extraordinaria, pero no hay delantero capaz de salvar la barrera de jugadores. A los treinta minutos de juego, Taján hace una entrada sucia a Juan Francés, que queda tendido en el campo por un fuerte golpe en un tobillo. El árbitro Pantaleón expulsa del terreno a Taján, y así termina el encuentro.

IMPERIO, 3; FERROVIAL, 2.

Madrid.—Mal tiempo y bastante público en el campo del Fuyma.

En pleno dominio de los ferroviarios, a los trece minutos, arranca el Imperio. Lolo se hace con la pelota y lanza un tiro que devuelve el larguero. Vega, que seguía de cerca la jugada,

da, tira al marco y Sepúlveda, que estaba muy descolocado no puede hacer nada por parar el balón, que va a la red.

Vuelve a la carga la Ferroviaria y el portero del Imperio interviene siempre con mucho acierto, aunque muchos balones chocan en los palos. A los veinticinco minutos un disparo de Martialay se le escapa de las manos a Morales y Carrillo, muy oportuno mete la cabeza y logra el empate.

Cuando faltan ocho minutos para terminar el primer tiempo, se tira un corner contra la Ferro. Bonillo obtiene el desempate.

Casi seguidamente, una gran combinación de toda la delantera azul, termina con un tiro espléndido de Carrillo que choca en el larguero y sale fuera con mucha violencia. El árbitro concede gol, que es protestado por un sector del público. Así concluye el primer tiempo que ha sido muy interesante.

A penas comenzada la segunda mitad, la Ferroviaria, con viento en contra vuelve a dominar. Hay dos "shoots" de Carrillo y Marín que de-

(Continúa en quinta página)

El Deportivo Mirandés derrotó al Durango

Mirafda de Ebro.—El Deportivo Mirandés ha derrotado, por cuatro tantos a dos al Durango.

El partido fué de neta superioridad local.

Con esta victoria, el Deportivo Mirandés se separa de la cola, puesto que supera en cuatro puntos al Durango, "farolillo rojo" del grupo.

CORCHO PARA AISLAMIENTOS

PAVIMENTOS PARA CORCHO

JORGE ALEGRE PRECIADO

Don Sancho, 6 — VALLADOLID

MEZPERIA

Aprenda a coser en su casa!!

por el extraordinario método CCC por correspondencia. Tanto si desea establecerse como modista, obteniendo con ello saneados ingresos como si aspira solamente a aprender lo preciso para las necesidades de su hogar, ningún procedimiento tan rápido, cómodo y económico le permitirá conseguirlo como nuestro

CURSO DE CORTE Y CONFECCION

de necesidad imprescindible para toda mujer. Cortar cualquier clase de prendas es un juego después de nuestras lecciones...

PIDA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Millares de alumnas CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pidan la lista de las últimas diplomadas... y pregúntales por CCC, la Academia que

DA SIEMPRE MAS DE LO QUE PROMETE !!



ANIS LAS CADENAS

De finisimo paladar



Diario de Burgos

Asistencia mútua entre
Francia y Rusia

(Viene de primera página)

Objetivos alemanes atacados por 1.600 aparatos aliados

Londres.—Unos 1.600 bombarderos norteamericanos, escoltados por cazas, han atacado hoy los objetivos ferroviarios de Francfort del Main, Hanau y Giessen, según se anuncia oficialmente.—Efe.

LAS CINCO FORMACIONES AEREAS ALIADAS OCUPABAN 450 KILOMETROS DE LONGITUD

Londres.—Los 1.600 bombarderos pesados de los Estados Unidos "Liberators" y "Fortalezas Volantes" a los dos ellos—que atacaron hoy la Alemania occidental, salieron esta mañana de Gran Bretaña en cinco grandes formaciones, cuya columna ocupaba unos 450 kilómetros de longitud, 16.800 hombres, es decir, más que los de una división de combate terrestre, iban a bordo de aquellos aviones.

"La Iglesia vive y vivirá siempre con frescura juvenil"

"A PESAR DE LA GRAVEDAD DE LA PRESENTE SITUACION RELIGIOSA EXISTE EN EL MUNDO UNA FE VIVA Y UN NOBLE HEROISMO CRISTIANO"

Palabras de Su Santidad el Papa, Pío XII

Ciudad del Vaticano.—A la terminación de sus ejercicios espirituales, Su Santidad ha recibido al predicador de los mismos, el padre jesuita Filograssi, y a los cardenales y prelados que se unieron al Pontífice en este retiro espiritual.

Pío XII habló a todos los presentes para recordarles, aludiendo a las meditaciones sugeridas por el P. Filograssi, que la Iglesia vive y vivirá siempre con frescura juvenil.

"Nuestro tiempo —añadió— que muy bien podría llamarse apocalíptico, ve vacilar ordenamientos de potencias y sistemas terrenales que existían desde hacía siglos o que habían sido ideados para siglos de duración. No cabe duda de que las grandes transformaciones políticas y sociales suelen producir también en la Iglesia profundas consecuencias exteriores pero no pueden afectar ni afectarán nunca a su vida. La providencia divina ha mantenido hasta ahora también sobre Nos su mano protectora. A ella nos entregamos confiadamente para el futuro. Los violentos torbellinos pueden hacer crujir los templos de piedra y pueden requerir el sacrificio de vidas humanas. Todos nosotros estaremos dispuestos, si el Señor lo quisiera, a inmolarnos nuestra vida, esta breve vida mortal, por nuestros hermanos. Pero la Iglesia y el pasado —y de ellos son segura garantía las promesas divinas— la roca de Pedro y Templo mundial edificado sobre ella, saldrán del huracán más nuevos y reforzados".

Su Santidad terminó diciendo que todos reconocen la gravedad de la presente situación religiosa, pero que a pesar de la falsa apariencia de decadencia, existe también ahora en el mundo una fe viva y un noble heroísmo cristiano y existen millones y millones de almas que esperan y piden a la Iglesia palabras de verdad y el pan de vida.—Efe.

Bonomi consigue formar Gobierno

En él figuran cuatro ministros comunistas

Roma.—Ivanos Bonomi, ha constituido el siguiente Gobierno, que sólo espera ser aprobado por los aliados para convertirse en el nuevo Gabinete italiano, según comunica el enviado especial de la Agencia Reuter.

Primer ministro y ministro del Interior, Ivanos Bonomi.

Vice-primer ministro, Togliatti, comunista.

Hacienda, profesor Antonio Pesenti, comunista; Asuntos Exteriores, Alcide de Gasperi, demócrata-cristiano; Obras Públicas y Reconstrucción nacional, Meuccio Ruini, demócrata laborista; Agricultura, Fausto Gullo, comunista; Italia ocupada, Mauro Scoccimarro, comunista; ministro sin cartera, Giovanni Brosio, liberal; Tesorería, Marcelino Soleri, liberal; Educación Nacional, profesor Arangio Ruiz, liberal; Guerra, Alessandro Casatti, liberal; Industria Teiovanni Cronchi, demócrata cristiano; Justicia, Alberto Tupini, cristiano demócrata; Comunicaciones, Mario Cavallotto, laborista; Ferrocarriles, Francisco Carabona, laborista; Aire, Carlo Scialoja, liberal y Marina, Almirante Raffaele Decourten.—Efe.

Gaulle y al ministro de Asuntos Exteriores francés, Bidault, anuncia la radio de Moscú. Asistieron al acto el comisario ruso de Asuntos Exteriores Melotov; los embajadores de Francia en Moscú y de la Unión Soviética en París y otras numerosas personalidades militares, políticas y diplomáticas.—Efe.

PETICIONES DE QUE SE FIRME UN ACUERDO CON RUSIA, EN BELGICA

Bruselas.—Vigorosas demandas para que Bélgica firme un tratado de asistencia mútua con Rusia han sido formuladas en este país ante la noticia de la conclusión del tratado ruso-francés, hecho éste considerado por los círculos políticos de Bruselas como primer indicio de la balanza del poder en la Europa de la postguerra, según comunica el enviado especial de la Agencia Reuter en la capital belga.

También se dice que Spaak protege un plan por el cual Gran Bretaña adquiriría cabezas de puente en Europa occidental a expensas de la participación belga en una federación europea de gran importancia.

Efe

Intenso terremoto en Murcia

Murcia.—Un intenso terremoto se ha dejado sentir a las dos de la madrugada de hoy. Su duración fué larga y produjo gran alarma entre las personas que le percibieron.—Cifra.

Los Reyes Magos fueron a Belén a rendir pleitesía al Niño Dios.
Tú, burgalés, debes hacer honor al mandato divino que incita a la caridad.
Los niños pobres, por ese doble carácter, merecen un consuelo, una ilusión, una alegría.
¡Que no falte tu aportación para la Cabalgata de Reyes!

EL COMUNISMO Y LOS PUEBLOS EUROPEOS

Los sistemas políticos europeos están atravesando una aguda crisis que nadie podrá negar. Observando con cierta atención los acontecimientos internacionales de estos últimos tiempos, se puede percibir con toda claridad la total ausencia de un vigoroso sentimiento que reanime los espíritus gastados, carcomidos por una guerra que parece prolongarse indefinidamente. Francia Italia, Bélgica, Grecia, Yugoslavia; todos los países que van siendo liberados de la ocupación alemana, e incluso aquellos que, como Polonia, viven una existencia política ajena a la suerte militar de su territorio, se han detenido en esta dolorosa etapa, en la que el observador menos perspicaz advierte inmediatamente la carencia de un rumbo sereno, firme y objetivo.

La culpa de este desorden político, al que se halla sometida Europa entera, no puede atribuirse a los patriotas que, en los distintos países, han luchado valerosamente por su independencia nacional. No hay ninguna norma de moral internacional que niegue a los ciudadanos que sienten la idea de la Patria y la necesidad de su independencia, el derecho a poner sus propias vidas en el azaroso y sangriento juego de una guerrilla liberadora. La culpa, en todo caso, hay que achacarla, única y exclusivamente, al fenómeno comunista como ideología internacionalista, que está recogiendo los frutos de esa pavorosa siembra de odios efectuada al socaire de la guerra.

Detrás de los desórdenes y algaradas que han ensangrentado recientemente las calles de Atenas; de las maniobras políticas que impiden la reanudación de la normalidad italiana; de la ancha divergencia entre polacos sumisos a uno u otro Gobierno exilado; de los obstáculos que se atraviesan en el camino del general De Gaulle; de la permanente guerrilla en que se han enfrascado los amigos y enemigos de Tito, surge el comunismo como motor que impulsa, anima y da vida a estas anárquicas jornadas. Toda la buena fe que cabe atribuir a los distintos partidos que lucharon por la independencia, deja de existir en cuanto el signo comunista preside estos días que han sucedido inmediatamente al triunfo militar.

Las inteligencias lúcidas han percibido el fenómeno, inmediatamente después de producirse, y la mayoría de los prohombres de las grandes potencias aliadas no han dejado de expresar su disconformidad con esta anarquía latente, con este estado de cosas que hacen de todo punto imposible la rápida y anhelada vuelta a la normalidad. Ahi están las palabras de Winston Churchill, al informar en el Parlamento inglés sobre la situación política griega; palabras que reflejan un propósito decidido del Gobierno de la Gran Bretaña de liquidar, pronta y energíamente, el lamentable incidente.

Esta atribución de responsabilidades, este índice de culpabilidad, podría

sorprender a cualquier pueblo que no hubiera visto turbada su ingenuidad por los mortales episodios de la guerra civil que atravesó nuestra Patria. Pero si nosotros conocemos suficientemente el comunismo, tenemos el deber de advertir en cada momento al resto de los pueblos europeos la grave perversidad de sus intenciones.

Estamos bien ajenos a toda suspicacia que pudiera relacionar nuestro anticomunismo con la adhesión a los sistemas totalitarios y fascistas. Más de una vez se ha determinado claramente nuestra rotunda oposición a todo lo que se aleje de nuestra manera cristiana de entender la vida. El anticomunismo español está determinado y justificado por un sangriento periodo de tres años, cuyas huellas se advierten aún en el ámbito nacional.

Pero también tenemos que reconocer que los argumentos más razonados del liberalismo carecen en absoluto de eficacia para oponerse a la violenta implantación de un sistema comunista, que empieza por negar de plano la vigencia de las normas liberales. Combatir al comunismo con una delicadeza que llega hasta la gramatical dulzura de las fórmulas de convivencia es completamente estúpido y estéril.

En estas crisis de los pueblos europeos se ha podido apreciar no solamente el fondo insoslayable del problema, sino la gravedad de que se produzca precisamente en los momentos más delicados para la vida de cada país. Y es esta gravedad lo que debía servir de campana de sornatén para los ánimos propicios a la comodidad.

Efectivamente, el comunismo que antes de la actual guerra era ya un fenómeno político de gran envergadura, ha adquirido nuevas e insospechadas armas con el estallido de la contienda. Sus fórmulas de expansión cuentan, como aliados naturales, con el hambre y la miseria, con la desesperación de las muchedumbres, con la crisis total de valores morales que sigue siempre al cortejo de los Ejércitos, con la desaparición de resortes autoritarios. Todo ello peligrosamente disfrazado y en vuelto en la alegría de la liberación. Así puede observarse que los pueblos que van sacudiendo la dominación germana están siendo adormecidos conscientemente con la morfina comunista.

No se nos puede presentar un solo caso que sirva de negativa a estos sólidos principios anticomunistas. Los franceses no han podido empezar a pensar seriamente en la reconstrucción interior. Los griegos se tiroten junto a las ruinas del Acropolis; los polacos que obedecen a Moscú y los que siguen a Londres, son, entre ellos, rigurosos enemigos. Y así sucesivamente.

Reaccionar contra estos hechos de la actualidad internacional con mentalidad de benévolo liberalismo sirve para poco. El comunismo es un sistema político mucho más serio y temible que todo eso.

(De "El Español").

Cinco navíos hundidos por los submarinos alemanes

Desplazaban 34.000 toneladas

Cuartel general del Führer.—El alto mando alemán comunica:

En la lucha contra el tráfico de reposito del enemigo, nuestros submarinos han hundido cinco navíos que desplazaban 34.000 toneladas, y dos destructores.—Efe.

Subasic y el mariscal Tito llegan a un acuerdo para la formación de un Gabinete conjunto

Antes de su publicación será sometido a los Gobiernos de Inglaterra y EE. UU.

Londres.—El primer ministro yugoslavo, Dr. Subasic, que llegó ayer a Londres, ha celebrado con el resto del Gobierno una reunión para informar a sus colegas de los términos del acuerdo concluido con el mariscal Tito, acerca de la formación de un nuevo

Gobierno conjunto. El contenido del acuerdo será sometido a los Gobiernos de Estados Unidos y Gran Bretaña antes de ser hecho público. El Gobierno soviético ha sido plenamente informado durante la reciente visita del Dr. Subasic a Moscú.

En los medios gubernamentales yugoslavos no se niegan las noticias oficiales, según las cuales sería nombrado Tito jefe del nuevo Gobierno y el Dr. Subasic se encargaría del Ministerio de Asuntos Exteriores. Según otras informaciones del mismo origen, el nuevo Gobierno estaría formado por veintiocho miembros, seis de los cuales representarían a los Estados que formarían la federación yugoslava.

Subasic y Tito parecen haber llegado a un acuerdo también en lo que respecta a la formación de un Consejo de regencia compuesto por un representante serbio, otro croata y otro esloveno. En los medios gubernamentales se confía que el Rey Pedro no pondrá objeciones a este acuerdo.

Nuevas líneas eléctricas en el Noroeste de España

Se espera que con estas mejoras se podrán electrificar los ferrocarriles de aquella zona León.—En la región Noroeste se va a construir una línea eléctrica de una tensión de 132.000 voltios. Irá desde el salto de Las Conchas hasta Vigo, donde enlazará con la del salto del Tambre de las Conchas a Orense y de Peares a Ponferrada, pasando por Barco de Valdehorras.

Los centros productores de energía serán el salto de Las Conchas, de 32.000 caballos, situado en el río Lina, con un embalse de 78 millones de metros cúbicos.

Se espera que podrá entrar en servicio dentro de ocho meses.

Otro salto estará en la provincia de Lugo, cerca de Peares.

Toda esta energía eléctrica y la que han de producir otros saltos que se construirán, será distribuida preferentemente en Galicia, enviándose el exceso a otras regiones.

Se espera que con estas mejoras se podrá llevar a cabo la electrificación de los ferrocarriles del Noroeste de España.

Todos los niños pobres tendrán su juguete en los próximos Reyes

ASI LO HA DECIDIDO LA COMISION ORGANIZADORA DE LA CABALGATA

Era indiscutible. La Cabalgata de los Reyes Magos, que Burgos ha de presenciar en la víspera del memorable día, traerá a nuestra ciudad millares de juguetes. Ningún niño burgalés quedará sin el suyo. Porque los Monarcas de Oriente, vendrán hasta nosotros con su cortejo de ilusión y de amor hacia todos y especialmente con su presente para los pobres.

La Comisión organizadora de la Cabalgata, por ello, actúa intensamente a fin de colaborar, de hacer realidad este generoso propósito, que estremecerá los corazones, invitando a los burgaleses a reflexionar un instante acerca de su deber.

Si. Los niños pobres serán agasajados y no será tan sólo la suntuosidad del cortejo la que impresione sus infantiles cerebros, sino que ésta irá seguida de la entrega de un juguete, máxima ilusión del pequeño, cúspide de sus anhelos.

Ya todo está previsto. Caballeros y figuras bíblicas, pueblo y coros, danzantes y tocadores, jinetes y palafreneros... Todo. Majestuoso cortejo para los Señores que de Oriente llegan...

Y, no falta más que la colaboración de toda la ciudad para este fin. Generosidad en las almas, caridad en los corazones, amor al pobre, que éste ha de ser quien reciba la más absoluta prueba de solidaridad por parte del que puede desprenderse de unos dineros sin quebranto...

Porque de esta generosidad inagotable del pueblo burgalés se espera la asistencia más incondicional, la Comisión organizadora ha decidido que A TODOS LOS NIÑOS POBRES abarque el reparto de juguetes.

Y estamos seguros de que la confianza de las personas que tienen a su cargo la organización de la Cabalgata no será en vano. Que los donativos llegaran superando todos los cálculos.

PARA LOS NIÑOS POBRES renueva su mensaje de colaboración, que es síntesis de catolicidad y de burgalesismo...

Los donativos se reciben en la Depositaria municipal, Caja de Ahorros municipal, Caja de Ahorros del Circulo Católico de Obreros, Bancos de España, Hispano Americano, Español de Crédito, Mercantil, Bilbao, Fernandez-Villa y comercios de juguetes.

TINTA Pelikan